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CAUTION: BEFORE USING THIS PRODUCT, READ THIS MANUAL AND FOLLOW ALL ITS SAFETY RULES AND OPERATING INSTRUCTIONS.

=

Safety instructions

Safety & international symbols
Explanation of Safety & international symbols describes safety and international symbols and pictographs that may appear on this product. Read the operator’s
manual for complete safety, assembly, operating and maintenance and repair information.

. . T3.15A If the current of the charger is higher
Caution / Warning Positive terminal —E— than 3.15A(CHQX2), the current to the

outlet will be stopped by the fuse.

Read the operator’s manual(s) and _ N v ;

follow all warnings and safety egative terminal ta=50°C/E Dot charge battery w?en
instructions. Failure to do so can temperature is above 50°C.
result in serious injury to the
operator and/or bystanders.

D Protection Class Il Waste electrical products must not

be disposed of with household waste.
Please recycle where facilities exist.
Check with your local authorities or

For indoor use only

Remove plug from the ] retailer for recycling advice.
mains immediately if the
A power cord/extension
Do not use in rain or wet cord is damaged or cut. The product complies with the
conditions. applicable European directives and
C E an evaluation method of conformity
for these directives was done.

WARNING!

Read all warnings and instructions.

Failure to follow the warnings and instructions.can causetelectric shock, fire and / or serious injury.
Save all warnings and instructions for future reference.

> Q0 >

1. SAVE THESE INSTRUCTIONS

- This manual contains important safety and operating instructions for battery ¢harger.

. Before using battery charger, read all instructions and cautionary markings on battery charger and battery.

. The appliance is designed to charge Li-lon batteries.

. Non-rechargeable batteries cannot be charged with this battery charger.

Use a power source with the voltage specified on the nameplate of the chargen

. Do not charge the battery in presence of flammable liquids or gases.

Do not expose charger to rain or snow.

. Never carry charger by cord or yank it to disconnect from receptacle.

. After charging or before attempting any maintenance or cleaning, unplug the charger from the power sourcé. Pull by plug other than cord whenever

disconnecting charger.

10. Make sure cord is located so that it will not be stepped on, tripped over, or otherwise subjected.to'damage or stress.

11. Do not operate charger with damaged cord or plug - replace them immediately.

12. Do not operate or disassemble charger if it has received a sharp blow, been dropped, or otherwise damaged in any way; take it to a qualified serviceman.
Incorrect use or reassembly may result in a risk of electric shock or fire.

13. The battery charger is not intended for young children or infirm persons without supervision;

14. Young children should be supervised to ensure that they do not play with the battery charger.

15. Do not charge battery when temperature is below 0°C or above 40°C.

16. Do not attempt to use a step-up transformer, an engine generator or DC power receptacle.

17. During charging, the battery must be placed in a well ventilated area. Keep the working area tidy to reduce the risk of fire, electric shock and explosion. Do
not cover the charger and battery pack with a cloth while charging.

18. When the appliance is not in use and before cleaning, unplug the appliance from the outlet.

19. Indoor use only.

20. To protect against the risk of electrical shock, do not immerse the unit, cord or plug in water or other liquid.

©oONDUTAWN

Other warnings:

. The charger must not be used for non-rechargeable, ordinary batteries.

. Adequate ventilation is required.

. The information on current and voltage on the battery pack must comply with those of the charger.

Do not expose the charger to water splashes and rain.

. Disconnect the equipment from the power supply before inserting or removing the batteries.

. Do not throw exhausted or damaged batteries into water or fire. Environmental guidelines must be followed.

. A defective or not chargeable battery must be treated as special waste / hazardous waste. Put it in a special collection point. Do not throw it in the normal

household waste nor into water or fire.

8. Place the charger far from any heat source.

9. To reduce the risk of electric shock, pull the plug instead of the power cord out from the socket, if you want to disconnect the charger from the mains.

10. Do not disassemble the charger. Bring it to an authorized repair service, if service or repair is required. Improper installation can result in electrical
shock, death and fire.

11. This equipment is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience
and knowledge, unless they have been given supervision or instruction concerning use of the product by a person responsible for their safety.
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12. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by children without supervision.
13. Do not leave the equipment unattended while it is operating, to avoid the risk of fire, burns and electric shocks.
14. If the power cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer or its customer service or a similarly qualified person in order to avoid hazards.

Intended use

Thank you for purchasing this product. Please read through these operating instructions and keep them for future reference.
Use this battery charger for the genuine Nakayama Pro battery pack only.

If the product is damaged or has any defect, please do not use it and bring back it to your dealer.

If you give this tool to another person, also give that person the instruction manual.

Description of main parts (Picture A)

1: Power cord 4: Upper cover
2: Lower cover 5: Wall mounting hole
3: Electrical contacts

Technical data

Rated input voltage/frequency: 220V -240V /50 Hz
Output voltage/current: 20V/4.0A
Charging time: 37.5 min. for 2.5 Ah battery

75 min. for 5.0 Ah battery

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications without prior notice unless these changes significantly affect the
performance and safety of the products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands may also concern other models of the
manufacturer's product line with similar features and may not be included in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection, repair or replacement work, including maintenance and special
adjustments, must only be carried out by technicians of the authorized service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided equipment may cause malfunctions or even serious injury or death. The
manufacturer and the importer shall not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming equipment.

Operating instructions

WARNING!
& Do not use the charger outdoors or expose it to wet or damp conditions. Water entering the charger will increase the risk of electric shock.
Explosive gases. Prevent flames and sparks. Provide adequate ventilation during charging.

How to use the charger
There are two positions can operate the charger:

1) Horizontal: Put the charger on a table horizontally and make it stabilize.

2) Vertical: Install two nails on a wall vertically, put the charger on the two nails fixedly.

NOTE:
i The charger has hanging holes for convenient storage. Install screws in the wall 50.8 mm apart. Use screws sufficiently strong to hold the
combined weight of the charger.
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How to charge the battery pack

WARNING:
& This Lithium-lon battery pack is shipped partially charged. Fully charge the battery pack before using it for the first time.

Charge the Lithium-lon battery pack only with the correct charger.

Connect the charger to a power supply, the light indicator of the charger turns red.

Align the raised ribs of the battery pack with the slot in the charger (Fig. 2).

Insert the battery pack into the charger, the light indicator of the charger turns green and it flashes.
The charger will communicate with the battery pack to evaluate the condition of the battery pack.

How to remove the battery pack from the charger
It is fully charged that the four lights of the battery turn on. Disconnect the power supply from the charger. Remove battery pack from the charger.

Charging a cold battery pack
A cold battery pack may be placed directly onto the charger port but charging will not begin until the battery temperature warms to within acceptable
temperature range. When a cold battery pack is placed on the charger, the charger may indicate the pack is not ready to charge. Please refer to charger
operator’s manual. When the battery pack warms to approximately room temperature the charger will automatically begin charging.

Charger light indicator

Lights Light indicators Status
One red light on D\ Power on
RED

One green light flashing Normal charging
j'\ GREEN

One green light on Finished charging
j\ GREEN

One red light flashes at a frequency of 1 Hz Abnormal battery voltage

Red light and green light flash alternately RED GREEN Abnoermal battery temperature

at a frequency of 1 Hz

Ty

Maintenance/Cleaning/Transportation/Storage

Cleaning
Unplug before any cleaning work. Keep this charger free of debris and dirt. Wipe down the equipment with a cloth and/or compressed air. It is highly
suggested that you clean the device after every use.

Transportation
Disconnect the power supply before transportation, and place the charger into a box avoid being exposed to sunlight during the transportation.
Allowed temperature range is between -4°C and 50°C during the transportation.

Protect the charger from any heavy impact or strong vibrations which may occur during the transportation in vehicles.

WARNING!
The use of any accessory not specified in this manual may present a risk of personal injury.

Shorting the battery terminals together may cause burns or a fire.

When battery pack is not in use, keep it away from other metal objects like paper clips, coins, keys, nails, screws, or other small metal objects that can make a
connection from one terminal to another.
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Storage

Keep the charger clean and clear of debris.

Do not allow foreign material to get into the recessed cavity or onto the contacts. Wipe the charger clean with a dry cloth. Do not use solvents or water, and
do not place the charger in wet conditions.

Unplug the charger when there is no battery in it.

Charge the battery before placing it in storage.

Store the charger at normal room temperature. Do not store it in excessive heat.

Do not use the charger in direct sunlight or in damp conditions. Do not charge outside.

Recharge at room temperature. If the battery is hot, allow it to cool down before recharging.

Disconnect the power supply before maintenance or cleaning.

Repairs should only be carried out by qualified persons and using genuine spare parts. Inappropriate repairing could cause significant danger.
Always use bulbs according to specifications listed in this manual.

To maximize the life of the battery, Fully charge before storage.

o After charging, the battery pack may be stored in the charger, as long as the charger is not plugged in.

* Do not store the battery pack on the tool.

e Store the battery in a clean, dry place.

Cover it in order to provide added protection.

Environmental protection

Waste electrical products must not be disposed of with household waste.

According to the European Battery Directive, defective or used battery packs/ batteries, must be collected separately and disposed of in an environmentally
correct manner. Please recycle where facilities exist. Check with your local authorities or retailer for recycling advice. It will then be recycled or dismantled in
order to reduce the impact on the environment and for human health since they contain hazardous substances.

Troubleshooting

Suspected malfunctions are often due to causes that the users can fix themselves.
Therefore, check the product using this section. In most cases.the problem can be solved quickly.

Problem Possible cause Solution
The charger doesn’t work The charger is.charging abnormally Contact an authorized service center.
The charger is broken Contact an authorized service center.
Red light and green light flash alternately at a Temperature out of working range of the battery | Remove the battery pack from the charger, wait
frequency of 1 Hz during operation pack for 15 minutes to cool down.

* If further assistance is required, take the unit to a qualified service dealer.
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ATTENTION : AVANT D'UTILISER CE PRODUIT, LISEZ CE MANUEL ET SUIVEZ TOUTES LES REGLES DE SECURITE ET LES INSTRUCTIONS D'UTILISATION
QU'IL CONTIENT.

Instructions de sécurité

Sécurité et symboles internationaux
L'explication des symboles de sécurité et des symboles internationaux décrit les symboles et pictogrammes de sécurité et les symboles internationaux qui
peuvent apparaitre sur ce produit. Lisez le manuel de I'opérateur pour obtenir des informations complétes sur la sécurité, I'assemblage, le fonctionnement,
I'entretien et les réparations.

. T3.15A Si le courant du chargeur est supérieur
Attention / Avertissement Borne positive _E_ a 3,15A (CHQX2), le courant vers la
prise sera interrompu par le fusible.

>

H ' A ’ .
-y L ) ol e lepter —— aomenigave ta=S0SIE e s e e
. ! température est supérieure a 50°C.
et toutes les consignes de sécurité.
Le non-respect de ces consignes .
peut entrainer des blessures graves D Classe de protection Il Les déchets de produits électriques ne
pour  l'opérateur  et/ou les doivent pas étre jetés avec les ordures
personnes présentes. ménageres. Veuillez les recycler la ou
des installations existent. Renseignez-
Débranchez immédiatement ] vous aupres des autorités locales ou de
ﬂ Utilisation a l'intérieur uniquement. la fiche du secteur si le votre revendeur pour obtenir des
cordon d'alimentation/la conseils en matiére de recyclage.
rallonge est endommagé(e)
ou coupé(e). Le produit est conforme aux directives
% Ne pas utiliser sous la pluie ou dans européennes  applicables et une
% des conditions humides. c E méthode d'évaluation de la conformité
a ces directives a été effectuée.
ATTENTION !
& Lisez tous les avertissements et toutes les instructions.
Le non-respect des avertissements et des instructions peut entrainer un choc électrique, un incendie et/ou des blessures graves.

Conservez tous les avertissements et toutes les instructionsipour. référence ultérieure.

1. CONSERVER CES INSTRUCTIONS

- Ce manuel contient d'importantes consignes de sécurité et d'utilisation du chargeur de batterie.

. Avant d'utiliser le chargeur de batterie, lisez toutes les instructions et les mises enigarde figurant sur le chargeur de batterie et la batterie.

. L'appareil est congu pour charger des batteries Li-lon.

. Les piles non rechargeables ne peuvent pas étre chargées avec ce chargeur de piles.

. Utilisez une source d'alimentation dont la tension correspond a celle indiquée'surlaplague signalétique du chargeur.

Ne pas charger la batterie en présence de liquides ou de gaz inflammables.

. Ne pas exposer le chargeur a la pluie ou a la neige.

. Ne jamais porter le chargeur par le cordon ou le tirer pour le débrancher de la prise.

. Apres la charge ou avant tout entretien ou nettoyage, débranchez le chargeur de lasource d'alimentation. Tirez sur la fiche plutét que sur le cordon lorsque

vous débranchez le chargeur.

10. Veillez a ce que le cordon soit placé de maniére a ce qu'on ne marche pas dessus, qu'onme trébuche pas dessus ou qu'il ne soit pas endommagé ou soumis a
des contraintes.

11. Ne pas utiliser le chargeur avec un cordon ou une fiche endommagés - les remplacer immédiatement.

12. Ne pas utiliser ou démonter le chargeur s'il a regu un coup violent, s'il est tombé ou s'il a été.endommagé de quelque maniére que ce soit ; le confier a un
réparateur qualifié. Une utilisation ou un réassemblage incorrect peut entrainer un risque d'électrocution ou d'incendie.

13. Le chargeur de batterie n'est pas destiné aux jeunes enfants ou aux personnes infirmes sans surveillance.

14. Les jeunes enfants doivent étre surveillés afin de s'assurer qu'ils ne jouent pas avec le chargeur de batterie.

15. Ne pas charger la batterie lorsque la température est inférieure a 0°C ou supérieure a 40°C.

16. N'essayez pas d'utiliser un transformateur élévateur, un générateur de moteur ou une prise de courant continu.

17. Pendant la charge, la batterie doit étre placée dans un endroit bien ventilé. Gardez la zone de travail en ordre afin de réduire les risques d'incendie, de choc
électrique et d'explosion. Ne couvrez pas le chargeur et la batterie avec un chiffon pendant la charge.

18. Lorsque l'appareil n'est pas utilisé et avant de le nettoyer, débranchez-le de la prise de courant.

19. Utilisation a I'intérieur uniquement.

20. Pour éviter tout risque d'électrocution, ne pas immerger |'appareil, le cordon ou la fiche dans I'eau ou dans un autre liquide.

Autres avertissements :

. Le chargeur ne doit pas étre utilisé pour des piles ordinaires non rechargeables.

. Une ventilation adéquate est nécessaire.

. Les informations sur le courant et la tension de la batterie doivent étre conformes a celles du chargeur.

. N'exposez pas le chargeur aux éclaboussures d'eau et a la pluie.

. Débranchez I'appareil de I'alimentation électrique avant d'insérer ou de retirer les piles.

. Ne pas jeter les piles épuisées ou endommagées dans |'eau ou dans le feu. Les directives environnementales doivent étre respectées.

. Une batterie défectueuse ou non rechargeable doit étre traitée comme un déchet spécial / un déchet dangereux. Déposez-la dans un point de collecte

spécial. Ne la jetez pas avec les ordures ménageéres, ni dans I'eau ou dans le feu.

8. Placez le chargeur loin de toute source de chaleur.

9. Pour réduire le risque d'électrocution, débranchez la fiche et non le cordon d'alimentation de la prise, si vous voulez déconnecter le chargeur du secteur.

10. Ne pas démonter le chargeur. Confiez-le a un service de réparation agréé si une intervention ou une réparation est nécessaire. Une mauvaise installation
peut entrainer des décharges électriques, la mort et un incendie.

11. Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (y compris des enfants) dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont
réduites, ou qui manquent d'expérience et de connaissances, a moins qu'elles n'aient regu une surveillance ou des instructions concernant |'utilisation
du produit de la part d'une personne responsable de leur sécurité.
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12. Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil. Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre effectués par des enfants sans surveillance.

13. Ne laissez pas I'appareil sans surveillance lorsqu'il fonctionne, afin d'éviter les risques d'incendie, de brilures et de chocs électriques.

14. Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit &étre remplacé par le fabricant, son service clientéle ou une personne de qualification similaire afin
d'éviter tout danger.

Utilisation prévue

Nous vous remercions d'avoir acheté ce produit. Veuillez lire ce mode d'emploi et le conserver pour référence ultérieure.
Ce chargeur de batterie ne doit étre utilisé qu'avec la batterie Nakayama Pro d'origine.

Si le produit est endommagé ou présente un défaut quelconque, veuillez ne pas I'utiliser et le rapporter a votre revendeur.
Si vous donnez cet outil a une autre personne, veuillez lui remettre également ce manuel d'instructions.

Description des principales pieces (image A)

1: Cordon d'alimentation 4 : Couvercle supérieur
2 : Couvercle inférieur 5 : Trou de fixation murale
3 : Contacts électriques

Données techniques
Tension/fréquence d'entrée nominale : 220V -240V /50 Hz
Tension/courant de sortie : 20V/4,0A
Temps de charge : 37,5 min. pour une batterie
de 2,5 Ah
75'min. pour une batterie de
5,0 Ah

* Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications mineures a la conception et aux spécifications techniques des produits sans préavis, a moins que ces
modifications n'affectent de maniére significative les performances et la sécurité des produits. Les piéces décrites / illustrées dans les pages du manuel que vous tenez entre
vos mains peuvent également concerner d'autres modeles de la gamme de produits du fabricant ayant des caractéristiques similaires et peuvent ne pas étre incluses dans le
produit que vous venez d'acquérir.

* Pour garantir la sécurité et la fiabilité du produit et la validité de la garantie, tous les travaux de réparation, d'inspection, de réparation ou de remplacement, y compris
I'entretien et les réglages spéciaux, doivent étre effectués uniquement par des techniciens du service apres-vente agréé du fabricant.

* Utilisez toujours le produit avec I'équipement fourni. L'utilisation du produit avec un équipement non fourni peut entrainer des dysfonctionnements, voire des blessures
graves ou la mort. Le fabricant et l'importateur ne sont pas responsables des blessures et des dommages résultant de I'utilisation d'un équipement non conforme.

Mode d'emploi

ATTENTION !
N'utilisez pas le chargeur a I'extérieur et ne I'exposez pas a des conditions humides ou mouillées. La pénétration d'eau dans le chargeur augmente
le risque d'électrocution. Gaz explosifs. Eviter les flammes et les étincelles. Assurer une ventilation adéquate pendant la charge.

Comment utiliser le chargeur
Le chargeur peut étre utilisé dans deux positions :

1) Horizontale : Placez le chargeur sur une table a I'horizontale pour le stabiliser.

2) Verticale : Installez deux clous sur un mur verticalement, placez le chargeur sur les deux clous de maniére fixe.

NOTE :
i Le chargeur est doté de trous de suspension pour un rangement pratique. Fixez les vis dans le mur en les espagant de 50,8 mm. Utilisez des vis
suffisamment solides pour supporter le poids combiné du chargeur.
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Comment charger la batterie

AVERTISSEMENT :
Cette batterie au lithium-ion est livrée partiellement chargée. Chargez complétement la batterie avant de I'utiliser pour la premiere fois.

Ne chargez la batterie au lithium-ion qu'avec le chargeur approprié.

Branchez le chargeur sur une source d'alimentation, I'indicateur lumineux du chargeur devient rouge.
Alignez les nervures de la batterie sur la fente du chargeur (Fig. 2).

Insérez la batterie dans le chargeur, l'indicateur lumineux du chargeur devient vert et clignote.

Le chargeur communique avec la batterie pour en évaluer |'état.

Comment retirer la batterie du chargeur
La batterie est complétement chargée lorsque les quatre voyants de la batterie s'allument. Débranchez I'alimentation électrique du chargeur. Retirez la
batterie du chargeur.

Charger une batterie froide
Une batterie froide peut étre placée directement sur le port du chargeur, mais la charge ne commencera pas tant que la température de la batterie ne sera
pas revenue dans la plage de température acceptable. Lorsqu'une batterie froide est placée sur le chargeur, celui-ci peut indiquer que la batterie n'est pas
préte a étre chargée. Veuillez consulter le manuel d'utilisation du chargeur. Lorsque la batterie se réchauffe et atteint approximativement la température
ambiante, le chargeur commence automatiquement a charger.

Indicateur lumineux du chargeur

Lumiéres Indicateurs lumineux Signification
Un voyant rouge allumé D\ Mise sous tension
ROUGE

Un voyant vert clignote Chargement normal

j'\ VERT
Un voyant vert allumé Chargement terminé

j\ VERT
Une lumiére rouge clignote a une fréquence de 1 Tension anormale de la batterie
" D
Le voyant rouge et le voyant vert clignotent ROUGE VERT Température anormale de la batterie

alternativement a une fréquence de 1 Hz

Ty

Entretien/nettoyage/transport/stockage

Nettoyage
Débranchez I'appareil avant toute opération de nettoyage. Veillez a ce que le chargeur soit exempt de débris et de saletés. Essuyez I'appareil avec un chiffon
et/ou de |'air comprimé. Il est vivement conseillé de nettoyer I'appareil aprés chaque utilisation.

Transport
Débranchez I'alimentation électrique avant le transport et placez le chargeur dans une boite pour éviter qu'il ne soit exposé a la lumiére du soleil pendant le
transport.

La température autorisée est comprise entre -4°C et 50°C pendant le transport.

Protégez le chargeur contre les chocs violents et les fortes vibrations qui peuvent survenir pendant le transport dans un véhicule.

ATTENTION !
L'utilisation de tout accessoire non spécifié dans ce manuel peut présenter un risque de blessure.

La mise en court-circuit des bornes de la batterie peut provoquer des brdlures ou un incendie.

Lorsque la batterie n'est pas utilisée, tenez-la a I'écart d'autres objets métalliques tels que trombones, piéces de monnaie, clés, clous, vis ou autres petits
objets métalliques susceptibles d'établir une connexion d'une borne a l'autre.
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Stockage

Veillez a ce que le chargeur soit propre et exempt de débris.

Ne laissez aucun matériau étranger pénétrer dans la cavité encastrée ou sur les contacts. Nettoyez le chargeur avec un chiffon sec. N'utilisez pas de solvants
ou d'eau et ne placez pas le chargeur dans des conditions humides.

Débranchez le chargeur lorsqu'il ne contient pas de batterie.

Chargez la batterie avant de la ranger.

Conservez le chargeur a une température ambiante normale. Ne le stockez pas a une température excessive.

Ne pas utiliser le chargeur en plein soleil ou dans des conditions humides. Ne pas recharger a I'extérieur.

Rechargez a température ambiante. Si la batterie est chaude, laissez-la refroidir avant de la recharger.

Débrancher I'alimentation électrique avant I'entretien ou le nettoyage.

Les réparations ne doivent étre effectuées que par des personnes qualifiées et en utilisant des piéces de rechange d'origine. Des réparations inappropriées
peuvent entrainer des risques importants.

Utilisez toujours les ampoules conformément aux spécifications indiquées dans ce manuel.

Pour optimiser la durée de vie de la batterie, chargez-la complétement avant de la ranger.

* Apres la charge, la batterie peut étre stockée dans le chargeur, tant que celui-ci n'est pas branché.

¢ Ne rangez pas la batterie dans I'outil.

¢ Conservez la batterie dans un endroit propre et sec.

Couvrez-la afin d'assurer une protection supplémentaire.

Protection de I'environnement

Les déchets électriques ne doivent pas étre jetés avec les ordures ménageres.

Conformément a la directive européenne sur les piles, les piles défectueuses ou usagées doivent étre collectées séparément et éliminées dans le respect de
I'environnement. Veuillez recycler Ia ol des installations existent. Renseignez-vous aupreés des autorités locales ou de votre revendeur pour obtenir des
conseils en matiére de recyclage. Elles seront ensuite recyclées ou démantelées afin de réduire I'impact sur I'environnement et la santé humaine puisqu'elles
contiennent des substances dangereuses.

Dépannage

Les dysfonctionnements suspectés sont souvent dus a des causes que les utilisateurs peuvent résoudre eux-mémes.
Par conséquent, vérifiez le produit a I'aide de cette section. Dansia plupart des cas, le probléme peut étre résolu rapidement.

Probleme Cause possible Solution
Le chargeur ne fonctionne pas Le chargeur se charge anormalement Contactez un centre de service agréé.
Le chargeur est cassé Contactez un centre de service agréé.
Le voyant rouge et le voyant vert clignotent Température hors de la plage de fonctionnement | Retirez la batterie du chargeur et attendez 15
alternativement a une fréquence de 1 Hz pendant | de la batterie minutes pour qu'elle refroidisse.
le fonctionnement.

* Si vous avez besoin d'une assistance supplémentaire, confiez I'appareil a un revendeur qualifié:
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ATTENZIONE: PRIMA DI UTILIZZARE QUESTO PRODOTTO, LEGGERE IL PRESENTE MANUALE E SEGUIRE TUTTE LE NORME DI SICUREZZA E LE
ISTRUZIONI OPERATIVE.

Istruzioni di sicurezza

Sicurezza e simboli internazionali
Spiegazione dei simboli di sicurezza e internazionali descrive i simboli e i pittogrammi di sicurezza e internazionali che possono apparire su questo prodotto.
Per informazioni complete su sicurezza, montaggio, funzionamento, manutenzione e riparazione, leggere il manuale dell'operatore.

Se la corrente del caricabatterie &

& Attenzione / Avvertenza Terminale positivo T3.15A superiore a 3,15A (CHQX2), Ila
corrente alla presa verra interrotta
dal fusibile.

Leggere il/i manuale/i dell'operatore ———  Terminale negativo
e seguire tutte le avvertenze e le . .

. istruzioni di sicurezza. In caso ta=50°C/E Non caricare la battelrla ?uando la
contrario, I'operatore e/o gli astanti . . temperatura supera i 50°C.
potrebbero subire gravi lesioni. D Classe di protezione Ii

I rifiuti elettrici non devono essere
smaltiti insieme ai rifiuti domestici. Si
. prega di riciclare dove esistono le
ﬂ Solo per uso interno Togliere immediatamente apposite strutture. Per informazioni sul
la spina dalla rete se il [ riciclaggio, rivolgersi alle autorita locali
cavo di alimentazione/la o al rivenditore.
prolunga sono danneggiati
Non utilizzare in condizioni dipioggia o tagliati.
%% o umidita. Il prodotto € conforme alle direttive
‘ europee applicabili ed & stato
c E eseguito un metodo di valutazione
della conformita a tali direttive.
ATTENZIONE!
& Leggere tutte le avvertenze e le istruzioni.
La mancata osservanza delle avvertenze e delle‘istruzioni pud causare scosse elettriche, incendi e/o gravi lesioni.

Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per riferimentofuturo.

1. SALVARE QUESTE ISTRUZIONI

- Questo manuale contiene importanti istruzioni di sicurezza e di funzionamento del caricabatterie.

. Prima di utilizzare il caricabatterie, leggere tutte le istruzioni e le avvertenze riportate sul caricabatterie e sulla batteria.

. L'apparecchio e progettato per caricare batterie agli ioni di litio.

. Le batterie non ricaricabili non possono essere caricate con questo caricabatterie:

. Utilizzare una fonte di alimentazione con la tensione specificata sulla targhetta del caricabatterie.

. Non caricare la batteria in presenza di liquidi o gas inflammabili.

. Non esporre il caricabatterie alla pioggia o alla neve.

. Non trasportare mai il caricabatterie per il cavo e non tirarlo per scollegarlo dalla presa.

. Dopo la ricarica o prima di effettuare qualsiasi intervento di manutenzione o puliziaj'scollegare’il caricabatterie dalla fonte di alimentazione. Quando si

scollega il caricabatterie, tirare la spina dalla parte opposta al cavo.

10. Assicurarsi che il cavo sia posizionato in modo da non essere calpestato, inciampato o'altrimenti sottoposte a danni o sollecitazioni.

11. Non utilizzare il caricabatterie con cavo o spina danneggiati: sostituirliimmediatamente.

12. Non utilizzare o smontare il caricabatterie se ha ricevuto un colpo secco, € caduto o & stato danneggiato in altro modo; rivolgersi a un tecnico qualificato.
L'uso o il rimontaggio non corretto pud comportare il rischio di scosse elettriche o incendi.

13. Il caricabatterie non e destinato a bambini piccoli o a persone inferme senza supervisione.

14. | bambini piccoli devono essere sorvegliati per evitare che giochino con il caricabatterie.

15. Non caricare la batteria quando la temperatura & inferiore a 0°C o superiore a 40°C.

16. Non tentare di utilizzare un trasformatore step-up, un generatore di motori o una presa di corrente CC.

17. Durante la carica, la batteria deve essere collocata in un'area ben ventilata. Mantenere in ordine I'area di lavoro per ridurre il rischio di incendi, scosse
elettriche ed esplosioni. Non coprire il caricabatterie e la batteria con un panno durante la carica.

18. Quando l'apparecchio non ¢ in uso e prima di pulirlo, staccare la spina dalla presa di corrente.

19. Solo per uso interno.

20. Per evitare il rischio di scosse elettriche, non immergere I'unita, il cavo o la spina in acqua o altri liquidi.

O oONOULDE WN

Altre avvertenze:
1. Il caricabatterie non deve essere utilizzato per batterie normali non ricaricabili.
2. E necessaria una ventilazione adeguata.
3. Le informazioni su corrente e tensione della batteria devono essere conformi a quelle del caricabatterie.
4. Non esporre il caricabatterie a spruzzi d'acqua e pioggia.
5. Scollegare I'apparecchiatura dall'alimentazione prima di inserire o rimuovere le batterie.
6. Non gettare le batterie esaurite o danneggiate nell'acqua o nel fuoco. Le linee guida ambientali devono essere rispettate.
7. Una batteria difettosa o non ricaricabile deve essere trattata come rifiuto speciale/rifiuto pericoloso. Mettetela in un punto di raccolta speciale. Non
gettarla nei normali rifiuti domestici, né nell'acqua o nel fuoco.
8. Posizionare il caricabatterie lontano da qualsiasi fonte di calore.
9. Per ridurre il rischio di scosse elettriche, se si desidera scollegare il caricabatterie dalla rete elettrica, estrarre dalla presa la spina anziché il cavo di
alimentazione.
10. Non smontare il caricabatterie. Portare il caricabatterie presso un centro di assistenza autorizzato, se & necessario un intervento di assistenza o
riparazione. Un'installazione non corretta puo provocare scosse elettriche, morte e incendi.
11. Questa apparecchiatura non & destinata all'uso da parte di persone (compresi i bambini) con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, o con
mancanza di esperienza e conoscenza, a meno che non abbiano ricevuto supervisione o istruzioni sull'uso del prodotto da parte di una persona
responsabile della loro sicurezza.
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12. I bambini non devono giocare con I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione da parte dell'utente non devono essere eseguite da bambini senza supervisione.

13. Non lasciare I'apparecchiatura incustodita mentre € in funzione, per evitare il rischio di incendi, ustioni e scosse elettriche.

14. Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito dal produttore o dal suo servizio clienti o da una persona altrettanto qualificata per evitare
rischi.

Uso previsto

Grazie per aver acquistato questo prodotto. Si prega di leggere attentamente le presenti istruzioni per l'uso e di conservarle per future consultazioni.
Utilizzare questo caricabatterie solo per la batteria originale Nakayama Pro.

Se il prodotto & danneggiato o presenta qualche difetto, si prega di non utilizzarlo e di riportarlo al proprio rivenditore.

Se si regala questo strumento a un'altra persona, si prega di consegnargli anche questo manuale di istruzioni.

Descrizione delle parti principali (figura A)

1: Cavo di alimentazione 4: Coperchio superiore
2: Coperchio inferiore 5: Foro di montaggio a parete
3: Contatti elettrici

Dati tecnici
Tensione/frequenza di ingresso nominale: |1220V -240V /50 Hz
Tensione/corrente di uscita: 20V /4,0A
Tempo diricarica: 37,5 minsper batteria da 2,5
Ah
75 min. per batteria da 5,0
Ah

* |l produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano
significativamente sulle prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono riguardare anche altri
modelli della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e |'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi di riparazione, ispezione, riparazione o sostituzione, compresa la
manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con l'attrezzatura fornita. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in dotazione puo causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi
o morte. Il produttore e |'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di apparecchiature non conformi.

Istruzioni per l'uso

ATTENZIONE!
Non utilizzare il caricabatterie all'aperto e non esporlo a condizioni di umidita o bagnato. L'ingresso di acqua nel caricabatterie aumenta il rischio
di scosse elettriche. Gas esplosivi. Evitare fiamme e scintille. Assicurare una ventilazione adeguata durante la carica.

Come utilizzare il caricabatterie
Il caricabatterie puo essere utilizzato in due posizioni:

1) Orizzontale: Posizionare il caricabatterie su un tavolo in orizzontale per stabilizzarlo.

2) Verticale: installare due chiodi su una parete in verticale, fissare il caricabatterie sui due chiodi.

NOTA:
i Il caricabatterie & dotato di fori per I'aggancio per una comoda conservazione. Installare le viti nella parete a una distanza di 50,8 mm l'una
dall'altra. Utilizzare viti sufficientemente robuste per sostenere il peso complessivo del caricabatterie.
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Come caricare la batteria

ATTENZIONE:
Questa batteria agli ioni di litio viene spedita parzialmente carica. Caricare completamente la batteria prima di utilizzarla per la prima volta.

Caricare la batteria agli ioni di litio solo con il caricabatterie corretto.

Collegare il caricabatterie all'alimentazione; I'indicatore luminoso del caricabatterie diventa rosso.
Allineare le nervature in rilievo della batteria con la fessura del caricatore (Fig. 2).

Inserire la batteria nel caricabatterie, I'indicatore luminoso del caricabatterie diventa verde e lampeggia.
Il caricabatterie comunica con la batteria per valutarne le condizioni.

Come rimuovere la batteria dal caricabatterie
E completamente carica quando le quattro spie della batteria si accendono. Scollegare I'alimentazione dal caricabatterie. Rimuovere la batteria dal
caricabatterie.

Caricare una batteria fredda
Una batteria fredda puo essere collocata direttamente sulla porta del caricabatterie, ma la carica non iniziera fino a quando la temperatura della batteria
non si sara riscaldata entro un intervallo di temperatura accettabile. Quando una batteria fredda viene inserita nel caricatore, quest'ultimo potrebbe
indicare che il pacco non & pronto per la carica. Consultare il manuale d'uso del caricabatterie. Quando la batteria si riscalda a temperatura ambiente, il
caricabatterie inizia automaticamente la carica.

Indicatore luminoso del caricabatterie

Luci Indicatori luminosi Significato
Una luce rossa accesa D\ Accensione
ROSSO

Una luce verde lampeggiante Carica normale

j'\ VERDE
Una luce verde accesa Ricarica finita

j\ VERDE
Una luce rossa lampeggia alla frequenza di 1 Hz Tensione anomala della batteria
La luce rossa e la luce verde lampeggiano ROSSO VERDE Temperatura anomala della batteria

alternativamente con una frequenza di 1 Hz

Ty

Manutenzione/Pulizia/Trasporto/Stoccaggio

Pulizia

Scollegare la spina prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia. Mantenere il caricabatterie libero da detriti e sporcizia. Pulire I'apparecchio con un
panno e/o aria compressa. Si consiglia vivamente di pulire il dispositivo dopo ogni utilizzo.

Trasporto
Scollegare I'alimentazione prima del trasporto e riporre il caricabatterie in una scatola per evitare che venga esposto alla luce del sole durante il trasporto.
Durante il trasporto, la temperatura consentita &€ compresa tra -4°C e 50°C.

Proteggere il caricabatterie da urti violenti o forti vibrazioni che possono verificarsi durante il trasporto nei veicoli.

ATTENZIONE!
L'uso di accessori non specificati in questo manuale pud comportare il rischio di lesioni personali.

Il cortocircuito dei terminali della batteria puo causare ustioni o incendi.

Quando la batteria non & in uso, tenerla lontana da altri oggetti metallici come graffette, monete, chiavi, chiodi, viti o altri piccoli oggetti metallici che
possono creare un collegamento da un terminale all'altro.
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Immagazzinamento

Mantenere il caricabatterie pulito e privo di detriti.

Non lasciare che materiale estraneo penetri nella cavita incassata o sui contatti. Pulire il caricabatterie con un panno asciutto. Non utilizzare solventi o
acqua e non collocare il caricabatterie in ambienti umidi.

Scollegare il caricabatterie quando non é presente la batteria.

Caricare la batteria prima di riporla.

Conservare il caricabatterie alla normale temperatura ambiente. Non conservarlo in ambienti eccessivamente caldi.

Non utilizzare il caricabatterie alla luce diretta del sole o in condizioni di umidita. Non ricaricare all'aperto.

Ricaricare a temperatura ambiente. Se la batteria & calda, lasciarla raffreddare prima di ricaricarla.

Scollegare I'alimentazione prima di effettuare la manutenzione o la pulizia.

Le riparazioni devono essere eseguite solo da personale qualificato e utilizzando ricambi originali. Riparazioni inadeguate potrebbero causare gravi pericoli.
Utilizzare sempre le lampadine in base alle specifiche indicate nel presente manuale.

Per massimizzare la durata della batteria, caricarla completamente prima di riporla.

* Dopo la carica, la batteria puo essere conservata nel caricabatterie, a condizione che quest'ultimo non sia collegato alla presa di corrente.

* Non conservare la batteria nell'utensile.

e Conservare la batteria in un luogo pulito e asciutto.

Coprirla per garantire una maggiore protezione.

Protezione dell'ambiente

| prodotti elettrici di scarto non devono essere smaltiti insieme ai rifiuti domestici.

Secondo la direttiva europea sulle batterie, le batterie difettose o usate devono essere raccolte separatamente e smaltite in modo ecologico. Si prega di
riciclare le batterie laddove esistono le strutture. Per informazioni sul riciclaggio, rivolgersi alle autorita locali o al rivenditore. Le batterie vengono riciclate
o smontate per ridurre I'impatto sull'ambiente e sulla salute umana, poiché contengono sostanze pericolose.

Risoluzione dei problemi

I malfunzionamenti sospetti sono spesso dovutiia cause che gli utenti possono risolvere da soli.
Pertanto, controllare il prodotto utilizzando questa sezione. Nella maggior parte dei casi il problema puo essere risolto rapidamente.

Problema Possibile causa Soluzione
Il caricabatterie non funziona Il caricabatterie si'sta caricando in modo anomalo | Contattare un centro di assistenza autorizzato.
Il caricabatterie & rotto Contattare un centro di assistenza autorizzato.
La luce rossa e la luce verde lampeggiano Temperatura fuori dal'campo dilavoro della Rimuovere la batteria dal caricatore, attendere 15
alternativamente con una frequenza di 1 Hz batteria minuti per il raffreddamento.
durante il funzionamento.

* Se € necessaria ulteriore assistenza, portare I'unita presso un rivenditore qualificato.
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NPO2OXH: NPIN XPHZIMOMOIHZETE AYTO TO NPOION, AIABAZTE TO NAPON EFXEIPIAIO KAl AKOAOYOHZTE OAOYZ TOYZ KANONEZ KAI TIZ
OAHTIEZ AZDAAEIAZ KAOQZ KAI TIZ OAHTIEZ AEITOYPTIAZL.

> [P

0ényisc achaleiog

AoddAela kat SteBvn ewkovoypappata Kivduvou
H ene€riynon twv cupPBolwv acdaleiog kal Twv StebBvwv cupPBorwv meplypddet Ta cUUPBoAa aodaleiag kat ta StebBvry cUUPBOAA Kal ELKOVOYPALUATO TTOU
evdéxetal va gpdavifovral ce auto Tto mpoidv. AlaBdote to eyxelpidlo xprong ya mARpeL mAnpodopieg OXETIKA e TNV aodANELQ, TN GUVAPHOAOYNON, TN
Aettoupyia, TN ouVTAPNON KoL TNV ETILOKEULT).

, , T3.15A Edv to pebpa tou poptioth unepPai-
Npoooyr / NposiSomnoinon! OeTIkOG akpodEkTng ———  vetta3,15A (CHQX2), t0 pevpa mpog
v npila Oa Slakormel and thv aodhd-
Aela.
Awafdote to(ta) eyxetpidlo(a) xpnong ———  APVNTIKAS OKPOBEKTNG , L,
KOLL TNPAOTE OAEC TIG TPOELSOMOLAOELG ta=50°C/E Mnv ¢opricete Ty pnatapia otav n

KaL Tic o8nyiec acbareiac. H mapd- Bepuokpacia sivat mavw amnoé 50°C.

Aewpn autr unopei va odnynoetL o )
ocoBapd TpAUHATIONS TOU XELPLOTA 1/ D KottrwopL'a Ta pn AETOUpylKA NAEKTPLKE TIpO-
KOLL TWV TIALPEUPLOKOUEVWV. Tpootastiag Il 6vta &ev TpEmMEL va  amoppinto-
vtalt pall ME TA OWKLOKA amop-
plpparta.  AvokUKAWOTE T Omou

! ATOCUVEECTE aHEOWS TO GG . UTLAPXOLVOLKATAAANAECEYKATOGTATELG.

Mo E0WTEPLKNA Xprion Hovo

ard ty mpida edv To kahwbLo EvnpepwBeite amd TIC TOTUKEC APXEC

) rpodlaoéoo'taqy/ o Ku}‘d’&? f} TO KATAOTN O ALVIKAC TIWANGNC yLat
MnV TO XpNnOLUOTIOLE(TE OE TIPOLKTOAONG EXEL UTIOOTEL GUMBOUAEC AVOKOKAWGTC.

Bpoxn f o LYpEG oUVBRKEG. INULd 1 €xet Komed.

@ k>

To mpoidv ouppopdWVETAL HE TLG
LoXUOUOEG EUPWIAIKEG 08nyieg Kot

c E npaypotonoltnke péBodog agLoho-
ynong g ouPMOPGWENG VLo TG EV
Aoyw odnyieg.

NPOEIAOMOIHZH!

ALaBAaote OAEG TLG TPOELSOTIOLAOELG KAl TLG 08NYiEG.

H pn tipnon Twv npoelSonouicEwV Kat Twv 08nyLwv uropet vo tpokadéosl nAektportAnia, mupkayLd fi/kat copapd Tpavpatiopd.
AnoBnKeVOTE OAEG TIG IPOELSOTIOLAOELG Kait TLG 08nyieg yia peXAovtikn avadopd.

=

1. AroBnkevote QUTEG TLG 08nyieg

- To mapov eyxelpidlo mepLEXeL onpavTikeég 0dnyieg aodaleiag kat Aettoupyiag yla Toy GopTLeTh unatapiag.

2. Mpwv aro ™ xprion Tou ¢optioth pnatapiog, SlaBdaote OAeG TIG 08NYLES KL TG TTPOELSOMOLNTIKEG.ONUAVOELG 0TO GOPTLOTH MIaTopiog Kot oTnV Uiatapia.
3. H ouokeun éxet oxedlaotel yla tn pdption unataplwy Li-lon.

4., Aev erutpémnetal n ¢popton pn enavadopTI{OUEVWY UITATAPLWV.

5. Xpnotpornotrote BeBatwbeite mwg n Tdon tou SikTUou givat KATAAANAN yLa TNV AELTOUPYIO TNC CUGKEUNG BATEL TNG ETLKETOG TEXVIKWY XOPOKTNPLOTIKWY
Tou.

6. Mnv ¢doprtilete Tnv unatapia napouvcia eVPAEKTWY LYPWV i AEPiWV.

7. Mnv ekBétete Tov popTLOTH o€ Bpoxr N XLOVL.

8. Moté unv petadépete tov poptiotr and to kKaAwdio. Mnv tpaBdte to KaAwSLO TPodPodocia Tou yLaL Vo ToV ArocuVEECETE Ao Tny mpila.

9. MeTd t $OpTLON 1) TIPLV ETUXELPNOETE OMOLASATIOTE Epyacia cuvtipnong 1 kabaplopov, anocuvdeote To poptioth and to Siktuo pevpatog. Tpaprgte to
Buopa tpododooiag kal OxL To KAAWSLO OTAV ATOCUVSEETE TO GOPTLOTH.

10. BeBatwbeite ot 10 KaAWSL0 ival TomoBeTnEVO €TOL WOTE VA NV Uopei va tatnBei, va amotelei kivBuvo va okovtaPeL KATIOLO ATOUO 1) VAL UTIOOTEL e
A&Ao tpomo BAABN f katandvnon.

11. Mn Aettoupyeite To dpoptioth av to kaAwdio 1 To Buopa tpododoaciag tou £xouv umootel BAABN. AVILKATACTAOTE TA AUECWG,.

12. Mn Aettoupyeite 1) amocuvaprOAOYEiTe TO GopPTLOTH €AV EXEL SEXTEL LOXUPO XTUTINUA, av EXEL TTECEL 0TO £€6adog 1) av éxeL uTooTel AAAN BAGBN pe omoLov-
Srimote AoV TPOTO - MaPadwoTe Tov GoPTLOTH O€ EELELKEUUEVO TEXVLKO.

H pn mpoBAemdpevn xpron f EmavacuvappoAoynon Unopet va o8nynoet og kivGuvo nAektporAnéiag r) mupKayLag.

13. O popToTAG patapiag Sev mpoopiletal ylo Ukpd adLd 1 ATopa Pe ELBIKEG avAyKeg Xwpig emiBAedn.

14. Ta pkpd maudLd ipémet va emiBAénovral ya va Stacdoliotel 0Tt Sev mailouv pe Tov GopTLOTH UITOTOPLWV.

15. Mnv ¢oprilete thv unatapia 6tav n Beppokpacia sivat kdtw anoé 0°C A ndvw and 40°C.

16. Mnv ETUKELPIOETE VA XPNOLLOTIOLOETE LETACKNLOTLOTH LE KUKAWUA avopBwaong, YeEVNTPLa e KvnTrpa A Tipila ouvexoUg peUATOC yia TV Asttoupyia
Tou dpopTLoTH oag.

17. Katd tn Sapketa tng doptiong, n pratopio mpénel vo tornobeteitat oe KaAAd agp{OUEVO XWPO. ALATNPELTE TOV XWPO EPYOCILOG TOKTOTOLNUEVO YLOL VOL
HELWOETE TOV Kivouvo TupKayLdg, NAektpomAngiog kat €kpnéng. Mnv KOAUTITETE To GOPTLOTH Kot TNV piatapia Le avi i A KoAU Lpoto KoTd T SLapKeLa
™G pdpTIong.

18. Otav n cuokeur Sev XPNOLUOTIOLEITOL KAL TIPLWV OO TOV KABAPLOUO, AITOCUVEECTE T CUCKEUT Ao thv Tipila.

19. Xprion HOVO 0€ E0WTEPLKOUG XWPOUG.

20. MNa npootacia and tov kivbuvo nAektpomAnégiog, unv Bubilete tnv cuokeun, To kaAwdLo 1 o BUoua tpododoaciag oe vepod 1 G vypd.
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NouéG MPOELSOMOLAOELG:

1. O dpoptoTrig Sev MPEMEL va XpNOLUOTIOLE(TAL YLaL N eMavVadOPTI{OMEVES UITOTAPLEG.

2. Anauteital emopkng e§aepLopdg.

3. Ot MAnPOodOPIEC OXETIKA UE TO PEVUA KAL TNV TAON TNG Uatapiog MPEMEL va OUUUOPGWYOVTAL E QUTEG TOU GOPTLOTH.

4. Mnv ekBétete Tov GopTLOTH 0TO VEPO KaL Bpoxn.

5. Artoouv6£aTte Tov £EOMALOUO artd TNV Iapoxt PEVATOG TTPLV TOTOBETHOETE 1 adALPECETE TIG Unatapie.

6. Mnv MeTATE TG EEAVTANUEVEC 1) KATECTPAWMEVEG UITATOPIEG OTO VEPO N 0TN dwTLA. Mpémel va tnpouvtal ot tepLBAANOVTIKEG 08NYIEG.

7. Mo ehattwpatikn i i optildpevn pnatapia MPEMEL VA QVTLLETWITIETAL WG EL6IKO artdBAnto/emikivéuvo andBAnto.

TomoBetiote tnv o€ €va el81kd onpeio UAAOYNAG. MnV TNV QIOPPITTETE LE TA OLKLAKA ATOpPLppaTa, oTo VEPOS 1 ot GWTLA.

8. ToroBetriote TOoV $OPTLOTA HaKPLA artd onoladnnote ninyr Bepudtntog.

9. MNa va pHewwaoete tov Kivuvo nAektpomAnéiag, tpapréte to Buoua avti yia to kaAwdlo tpododooiag yla TNV anocuvSeon TG CUCKEURG oo tnv mpila.

10. Mnv anoouvappoloyeite Tov poptioth. Mapadwote Tov o€ éva EE0UCLOSOTNILEVO CUVEPYELO ETILOKEU WY, EQV QTIALTELTAL CUVTAPNON 1 ETLOKEUN. Z€ aVTi-
Betn mepintwon propei va mpokaléoet nAektpomAnéia, Bdvato Kat mupkayLd.

11. Autog o e€omAlopog Sev mpoopiletal yia xprion and dtopa (oUUMEPIAAUBAVOUEVWY TWV TIOLSLWV) PE HELWHUEVEG OWHOTIKES, ALOONTNPLAKEG ) SLAVONTIKES
KavOTNTEG 1 ENeldn eumelpiog kal yYWwoewv, eKTtOg eav eTuPAEmovTaL i) €xouv AABeL 08nyieg OXETIKA LE TN XPHON TOU POIOVTOG Ao GTopo unteUBuvo yla
™V aopAAeLd TOUG.

12. Ta madid Sev mpéemet va mailouv e tn cuokeur. O KaBapLopdg Kat n cuvtrpnon Sev MPEMEeL va yivetal arnod nodid xwpig emifAedn.

13. Mnv adrvete TN cuokeun xwpig emiBAedn katd tn Aettoupyia NG, yLa vo amodUyEeTe Tov Kivuvo mupKayLdg, EyKaupdtwy Kot nAektporAngiag.

14. EGv to KaAwdLo tpododoaciag £xel UTIOOTEL {NULA, TIPEMEL VAL AVTIKATAOTADEL QO TOV KATOOKEUAOTH 1 Ao €val ard ta e§0UoL0S0TNUEVA TUA AT OEPPLG
Il OTtO GTOMO UE TIAPOMOLA TIPOCOVTA, TIPOKELUEVOU Va amodeuxBouv kivbuvol.

IKomoUpevn Xprion

J0LG EUXAPLOTOULE YLa TNV Ayopd aUTOU ToU Tipoidvtog. MapakaloUpe SlafAaote auTéG Tig odnyieg Aettoupyiag Kot GUAGETE TLG yLa peAhovtikr) avadopd.
XpnotpomnoLote auTov Tov GopTioTh pnatapiag povo yla tn yvriola prnatapio Nakayama Pro.

Edv to mpoidv €xeL urtootel BAAPBN 1 EXEL OMOLOSHTIOTE EAATTWHLA, LNV TO XPNOLUOTOLOETE KOL TTOPASWOTE TO TOW OTO KATAOTN A ALAVIKAG TWANRONG.
Edv mopadwoete autr) TNV cUokeur] oe'@ANOL ATOO, O PAKAAOUHE VA TIAPASWOETE KAl AUTO TO EYXELPLELO 08NyLWV XprionG.

Nepypadn Bacikwv Tunuatwv (Ewova A)

1: Kahwdio tpododooiag 4: NAvw KGAUPL QL
2: Katw KAAUppo 5: Omég eyKaTAOTAONG OE TOLXO
3: HAekTpLKEG eEMadEC (akPOSEKTEC)

TEXVIKA XOPAKTNPLOTLIKA

OVOopaOoTIKA Tdon/ouxvotnta eLc6dou: 220V-240V/~50Hz
Tdon/pebua €660u: 20V/4.0A
Xpovog dpdptiong: 37.5 Aemtd ylo pnatopia
2.5Ah
75 Aemta ya prnatapia 5.0Ah

*0 kataokevaotng Statnpel to Swkaiwpa va mpaypatonolioel Seutepelouceg AANAYEG OTO OXESLACUO TOU TTPOLOVTOG KOl OTOL TEXVIKA XOPAKTNPLOTIKA XWPIG Tponyoupevn
eldomnoinon, ektdg edv oL aMayég autég emnpedlouv onuavtikd tv amodoon kot Asttoupyia achdlelag twv mpoidviwv. Ta efaptipata mou meplypddovrat /
amnetkoviZovtal otig oeAISEG TOU yXELPLELOU TTOU KPOTATE OTa XEPLa oaG EVEEXETAL VA aipOpOoUV Kal o€ AAAC LOVTEAQ TNG OELPAG TTPOLOVIWY TOU KOTOOKEUQOTH, UE TIpOpoLa
XOPOKTNPLOTIKA, Kol EVEEXETAL VAL UV TIEPIAAUBAVOVTOL GTO TTPOLOV TTOU HOALG QUTTOKTHOOTE.

* T va Staodoliotel n aohdAela Kat n aglomiotio Tou TPOLOVTog KABWE KaL N LoXUG TG EyyuNong OAEG oL epyacieg emSLOPOwONG, EAEYXOU, EMLOKEUNG I QVTIKATAOTOONG
oupmeptAapBavopévng TG GUVTAPNONG Kol Twv EL8IKWY pubpicewyv, Tpémel va ekTeAOUVTOL MOVO QMO TEXVIKOUG TOU €EOUGLOSOTNMEVOU TUAMATOG Service Ttou
KQTOLOKEL QOTH).

* XpNOLUOTIOLELTE TIAVTO TO TIPOLOV E TOV TIAPEXOUEVO EOTALOHO. H AELTOUpyia TOU TIPOIOVTOG Ue Un-TipoPAEmOpEVO eEomALoNO evEéxeTal va ipokaAéael BAABN 1 akopa

Kat copapod tpauvpatiopd rf Bavato. O KATOOKEUOOTHG KoL 0 eloaywyéag oudepio euBUVN GEpeL yla Tpaupatiopols kot BAABEG mou mpokUTTouV amd v Xprion pn
TipoPAenoOpEVOU EEOTALOOU.

0d8nyieg Aettouvpyiag

NPOEIAOMOIHZH!
& Mnv XpNOLUOTIOLELTE TO POPTLOTH OE EEWTEPLKOUG XWPOUG KL NV TOV EKDETETE OE UYPEG I ouvBnkeg uPNANRG vypaociag. H eloxwpnon vepol oto
doptioth Ba augnoet tov kivduvo nAektpominéiag.
EKpNKTIKA aépla. ATtodUyEeTE TIG GAOYEG Kat TG omiBeg. MapéxeTe emapkr e€aepLOpO KATA T SLdpKeLa TNG pdpTLoNG.
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Mg va XpnoLomnotioste to GpoptioTh
O doptiothg unopel va Aettoupyrioet o Vo BEoelg:

1) Opwlovtia: TonoBetrote Tov poptLotr os Eva Tparell opl{OvTLa Kol oTabePOMOLOTE Tov.

2) KaBetn: TortoBetriote SU0 kapdLd og Evav toixo kdbeta, tonobetrote To Gpoptiotr oTo ToiXo ota SVo KapdLd

Y HMEIQZH:
1 O doptiotrg Stabtel omég yla eUKoAn anobrikeuaon. ToroBetrote TG Bideg otov Toixo ot andotacn 50,8mm petafl Toug. Xpnotpomnotjote Bideg
TIOU £XOUV TNV LKAWVOTNTA YLOL VOL AVTEEOUV TO GUVOALKO BAPOG Tou dopTLOTH.

Nwg va ¢poprtioete tnv punatapia

MPOEIAOMNOIHZH:
O punatapieg LOvtwv ABiov armootéAovtal Hepkws popTiopéves. QopTioTe MANPWG TIG Uiata-
PLEG TIPLV TLG XPNOLUOTIOLRCETE YLa TPpWTn Gopd.

Doprtiote ™ pnatapio GVTIWV ABiou xpnoLpomnolwvtag povo tov KatdAAnAo doptioth.

Suvb£aTe To GOPTLOTH o€ JLa TPila TapoX NG PEVUATOC, N EVEELKTIKY Auxvia Tou dpoptiotr Ba avaet kat Ba yivel KOKKN.
EuBuypappiote Toug 08nyols cUVEEoNG TNG Uatapiag Ue TIG uTtoSoxEG Tou doptioth (Eik. 2).

TonoBetAote TV pnatapio oto poptioth, N evdelktikn Auxvia tou doptioth Ba avadet kat Ba yivel mpdotvn kot Ba avaBooBrvel.
O doptiotrc Ba mpayuatonolioet EAeyxXo TNG KATAOTAONG TNG Uatapiag yla va afloAoyrnoeL TV TpEXouoa KatdoTaon.

Nwg va apapéoete tn unarapia and to poptioth
H pratapia eivat mAnpwe doptiopévn dtav avaBouv oL TEGoEPLG EVOELKTIKEG AUXVIEG TNG patapiag. AloouvSEaTte Tov GOopTLOTH Ao TV pila Tou SIKTUou
napoxfg pevpatog. Adatpgate Ty pratopia amnd to Goptioth.

Nwg va poprticete pia kpva (Maywpévn) pratapia
Mua kpUa pratapia propei va toroBetnBei arteuBeiag otnv unodoxr tou poptioth, aAAd n dpoption dev Ba Eekvrioel uéxpL n Beppokpaoia tng pnatapiog
va Bpebei evidg tou amodektou elpoug Beppokpaciag. Otav pa kpla pnatapia tonobeteital otov GopTioTr, 0 GopTLOTHG EVEEXETAL VO UTIOSEIEEL OTL N
uratapia ev eivat étolun yla poption. Avatpé€te oto eyxelpidlo xpriong tou dpoptiotr). Otav n uratapia BeppavOei kol anoktriosl Beppokpacio dwpatiou,
o ¢optiotrig Ba ekvrioel autdpata th Goption.

Evéelktikég Auxvieg (poptiotig)

Nettoupyia EvSEeIKTIKEG AUXViEG Tpéxouoa Katdotach
Kokkwn Auyvia otaBepd avappévn D\ Evepyormoinon
KOKKINH

Mpdown Auxvia avapooBrvet Kavovikn ¢option

j'\ NPAZINH
Mpdowvn Auyvia otabepd avapupevn OMokArjpwon ¢optiong

j\ MPASINH
Kokkwvn Auxvia avaBoofrvel pue cuxvotnta 1Hz Mn emutpenopevn Taon tng Knatapiag
H KoKk Kat n mpdowvn Auxvia avaBooBrivouv KOKKINH MPAZINH Mn emutpenopevn Bepuokpacia tng wnatapiog

evaAAGE pe ouxvotnta 1 Hz

Ty
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Zuvtipnon/kabapiopndc/petadopd/anobhikevon

KaBaplopdg
Anocuvbéote to BUopa tpododoaciag amo Tnv mpila npv and onoladnnote epyacia kabaplopou. Atatnpeite autdv tov Goptiotr armaAAayUEVO amo Ta
umoAsippata katl toug purouc. KaBapiote tov omAlopd e €va mavi /KoL TEMEcUEVO agpa. Tuviotatal Slaitepa va kabapilete tn cuoKeLr LETA amd
KA&Be xprion.

Metadopa
Anocuvdéaote tov dopTLoTh ard tnv npila Kol TOoOETHOTE TOV OE £val KOUTL yLa va artodUyeTe T £KBECT Tou 0TV duecn nAtakr aktvoBolia katd tn
petadopd.

To erutpendpevo eVpog Beppokpaoiag eivat petagd -4°C kat 50°C katd tn petadopd.

Mpootatelote To GOPTLOTH A0 TUXOV LOXUPA XTUTIAHATA f} LOXUPOUG KPOSACHOUG TIOU UITOPEL va TipokUPouV Katd Tt petadopd oe oxAUaTa.

MPOEIAONOIHZH!
H xprion onoltoudnnote afecoudp mou dev npoodlopiletal 0To MAPOV EYXELPISLO UIMOPEL va EVEXEL KiVEUVO TPAUMATIOHOU.

To BpaxUKUKAWMA TWV OKPOSEKTWY TNG pratapiog HETAEY TOUG UITOPEL va TIPOKAAECEL EYKOLULOTA 1] TTUPKOYLA.
‘Otav n pnatopia 6ev XpNOLUOTOLELTAL, KPATHOTE TNV LAKPLA aTtO GAAC LETAAALKE QVTIKELLEVA, OTIWG CUVEETNPEC, KEPUATA, KAELSLA, kapdLd, Bibeg i A
MIKPQA METAAALKG QVTLKELEVA TIOU UTTOPOUV VAL TIPOYATOTIOLC0UY 0UVSEDN Ao Tov £vav aKpoSEKTN oToV GAAO.

AnoBnkevon

Awatnpeite to dpoptiotn kabBapd kot anarlaypévo and UToAEippaTa.

Mnv adrvete Eéva UAKA va eloéABouv otnv ecoxn N oTig emadeg. Kabapilete To poptiotr pe €va oteyvo mavi. Mnv xpnotpomnoleite SLAAUTEG fj VEPO Kal v
TonoBeteite To PopTLOTH GE XWPOUG UE UYPNAA TTOCOCTA UYPAGCLAG.

AntocuvdeoTe To HopTLoTH Ao TNV npila dtaw Sev untapxel ouvdedepévn pratapia.

Doptiote v pnatapia npv TV arnobnkeVoETE.

AnoBnkeVote To HOPTLOTH O€ XWPOUG HLE Kavovikn Beppokpacia Swpatiou. Mnv tov anoBnkevete og xwpoug pe uPnAn Beppokpaoia.

Mnv xpnotpomoLleite To doptiotr oe dpeco NALAKG dwg r) oe XWPoug pe LYNAA TTOCOCTA Uypaciag Kat UypEG cuVBnkeg. Mnv doptilete Tov doptioth oe
€EWTEPLKO XWPO.

Enavadoprtilete o€ Oeppokpacia Swuatiov. Eavn pmatapia ivat Leotr, adrioTte TNV Vo KPUWOEL TPV TNV ENavadOpTLoN.

ATocuvSEoTE amo TNV mapoxr PEUHATOG TPV OO TN GUVTAPNON: 1 TOV KABAPLoUO.

OL ETLOKEUEG TIPETIEL VO, TIPAYLOTOTIOLOVVTOL HOVO aTtO EEELBLKEVEVA ATOLLOL KAL LLE TN XPr 0N YVAOLWY avToOAKTIKWY. H pn poBAemdpevn entokeun Ba
UopoUoE Vo TTPOKAAETEL CNUAVTLKO KivEuvo.

Xpnotpomnoleite mavta Auxvieg ouupwva pe T podlaypadEg mou avadépovtal 6To mapov eyxeLlpidlo.

la va peylotomnotoete t Sdpkela {wng tng pratapiog, Gboptilete mANPWE mpwv thv arobrkeuon.

- Metd tn doption, n pratapia propei va anobnkeutei oto dpoptioth, Ebocov o doptiotrg Sev eival cuvdedepévog otnv mipila.

- Mnv amoBnkeVeTe v pnatapio mavw oto epyaleio.

- AnoBnkevote Ty punatapia oe kabBapo, oteyvo PEPOG.

KaAUWTE TNV TPOKELUEVOU Va. TTAPEXETE TIPOCHETN MpooTaoia.

MNpooctaocia Tou epBAAAOVTOG

Ta N AELTOUPYIKA NAEKTPLKA TTPOLOVTA SEV TIPETIEL VAL AITOPPIMTTOVTOL Ol E TAL OLKLOKALOUTOPPILMATA.

SUpdwva pe TNV EVPWMALKY 0SNyia yLa TG UMATOPLEG, OL EAATTWUATIKEG 1 XPNOLLOTOLUEVEG CUCTOLXLEG UMATOPLWY/ UmaTopieg IPEMeL va CUAAEyovTaL
XWPLOTA KaL va aroppintovral pe meptBaroviikd opBo tpdmo. Mapakalol e va ovalKUKAWVETE OTOU UTIAPXOUV EYKATAOTACELS. EvnuepwBeite amd tig
TOTUKEG OPXEC ) TO KATAOTNUA ALAVIKAG TIWANONG yiat oUUBOUAEG avakUKAWGNG. TN ouvéxela Ba-avakukAwBouv 1 Ba arnocuvappoloynBolv, TPoKeLUEVoU
va PelwBouv oL EMUTTWOEL 0TO TEPLBAANOV Kat yLa TV avBpwrivn uyeia, KaBwG MEPLEXOUV ETIKIVOUVEG OUGLES.

Avtipetwrnion nbavwv npoBAnpATwyY

Ta ouvnBn mpoPArpata Aettoupyiag cuxva odeilovtal G€ ALTIEG TTOU OL XELPLOTEG UITOPoUV va §10pOWooUV VoL TOUG.
Emopévwg, eAEéYETE TO IPOIOV XPNOLLOTIOLWVTAG TOV TTOPOKAPW THVOKA. ITIG TIEPLOCOTEPES TIEPUTTWOELS TO TPOPANUa Uopel va emAuBel ypriyopa.

Nepypadn npoBARpatog MBavi attia EVEPYELQL AVTLUETWTILONG
O doptiotrg Sev Aettoupyet Mn duactohoyikn doption Emiikowvwvnote pe éva e§0ualodotnévo KEVTPO
oéppPLc.
0 odoptioTrig éxeL umooTel BAGRN Emikowvwvnote pe éva e§0ualodotnévo KEVTPO
oéppPLc.
H KOKKwvn Kat n pdovn Auxvia avaBooBrivouv Oepuokpacia ektdg Tou eUpoug Aettoupyiagtng | Adpatpéote Ty pumatapia and to
evaAAGeE pe ouxvotnta 1 Hz katd th Asttoupyia pnatopiog doptioTh, TEPLUEVETE 15 AEMTA YLa VOl KPUWOEL.

* EQv amauteitat mepattépw PorBeta, mapadwaote Tov GopTLoTH o€ Evay eEELOIKEUUEVO AVTUTPOOWTIO OEPPLG.
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BHUMAHME: NPEAU AA U3NON3BATE TO3U NPOAYKT, MPOYETETE TOBA PbKOBO/CTBO U CMA3BAMTE BCUYKM NPABUAA 3A BE3OMACHOCT
N UHCTPYKLIUU 3A PABOTA.

MHCcTpyKLmMK 3a 6e3onacHoCT

B5e30nacHOCT U MeXAYHapPOAHU CUMBON
0O6ACHEHWETO Ha CMMBO/ITE 338 6€30MaCHOCT U MEXAYHAPOAHUTE CUMBOJIM ONKUCBA CUMBOJITE 33 6€@30MaCHOCT U MEXAYHAPOLHWUTE CUMBOJIM U MUKTOTPaMK,
KOUTO MOraT fja Ce NOABAT BbPXY TO3M NPOAYKT. MpoyeTeTe pbKOBOACTBOTO Ha OMepaTopa 3a Mb/iHa MHPOPMALLMA OTHOCHO He3onacHoCTTa, crnobsasaHeTo,
eKCNN0aTaumATa U NOAAPBIKKATA U PEMOHTA.

AKO TOKbT Ha 3apALAHOTO YCTPOMCTBO e

BHumaHue / MpeaynpeskaeHne MonoxuTenHa knema T3.15A no-suncok ot 3,15 A (CHQX2), TOKbT Kbm
KOHTaKTa Lie 6bae cnpsH ot
npegnasutens.

MpoyeTeTe pbKOBOACTBOTO(ATA) 3a ———  OTpuuaTenHa kaema

eKCnioatauua 1 cnassanTe BCUYKM
npeaynpexaeHna U MHCTPYKLMK 33
6e3onacHocT. HecnassaHeTo um

MOXe aa AoBede A0 Cepuo3HM D
HapaHABaHMA Ha onepaTtopa u/unu

=EN° He 3apexpaitte 6aTepuaTa, Korato
ta 50 CIE TemnepaTypaTa e Hag 50°C.

Knac Ha 3awmTa ll

OTnagbLuTe OT eNEKTPUYECKM
NPOAYKTM He TpsbBa Aa ce U3XBbPAAT

OKONHWUTE. 3aeqHo ¢ 6uTOBMTE OTNAABLUM. Mona,
HesabasHo n3Bsagete peuuKaMpanTe r Tam, Kb4eTo Mma
Camo 3a ynoTtpeba Ha 3aKpuTO Lencena ot eeKTpm4eckara [ ] CcbopbKeHun. KoHcynTupaiiTe ce ¢
MpeKa, ako 3axpaHBalMAT MeCTHMTE BN1aCTU WM C TbproseLa Ha
kaben/ yabaxutenat e ApebHo 3a CbBeTU 3a peLmKAnpaHe.
NnoBpeAeH UK CpA3aH.
He n3nonsgaite npu AbKoUAN MpoAYyKTHT CbOTBETCTBA Ha
B/IAXKHU YCNOBUA. NPUNOXKUMUTE EBPONENCKN [UPEKTUBU
c E U e 13BbpLUEH MeTOZ 3a OLleHKa Ha
CbOTBETCTBMETO 33 TE3U AUPEKTUBMY.
NPEAYNPEXAOEHUE!

MpoueTeTe BCUUKM NPeaynpesKAeHUA U UHCTRYKLMY:
Hecna3saHeTo Ha NpeaynpeXaeHUATa U MHCTPYKLMUTE MOXKe Aa A0BeAe [0 TOKOB yAap, NoXap U/Unmu cepuosHo HapaHsaBaHe.
3anaserte BCUYKM NpesynpesAeHUA U MHCTPYKLMK 33 6baeluy CipaBKku.

1. 3ANA3ETE TE3N UHCTPYKLUU

- ToBa PbKOBOACTBO ChAbPIKA BAXKHWU MHCTPYKLMK 33 He3onacHOCT 1 paboTa cbC 3apALHOTO YCTPOICTBO 3a baTepum.

Mpeam pa n3nonssate 3apafHOTO YCTPOWCTBO, MpoYeTeTe BCUYKM MHCTPYKLUMUW NpesynpeanTesIHn MapKMpOBKM BbPXY 3apAAHOTO YCTPOMCTBO U baTepuaTa.

. YpenbT e npesiHa3HauveH 3a 3apexaaHe Ha IMTMeBO-MOoHHM baTepuu.

. C ToBa 3apAAHO YCTPOWCTBO He MOraT Aa ce 3apexaat batepun, KOUTo He moraT.Aa ce mpesapexaar.

M3non3BaiTe U3TOYHUK Ha 3axpaHBaHe C HanpeXeHWeTo, NOCoYeHO Ha TabesikaTa Ha/3apAAHOTO YCTPOMCTBO.

. He 3apexpaiite 6aTepuaTta B NPUCHCTBMETO HA 3aNaIMMMN TEYHOCTU UNK ra3oBe.

He n3naraiite 3apAgHOTO YCTPOMCTBO Ha AbXKJ, AW CHAT.

. HuKora He HoceTe 3apAAHOTO YCTPOICTBO 3a Kabena u He ro AbpnaiTe, 3a Aa ro U3KAKOYUTE OT KOHTaKTa.

. Cnep, 3apexkgaHe uaun npeau Aa npeanpuemeTte KakBaTo U Aa e NoAAPbIKKa UM NOYUCTBAHE, U3KNtoYeTe 3apAAHOTO YCTPOMCTBO OT M3TOYHMKA Ha

3axpaHBaHe. M3abpnBaiiTe 3a Wwencena, pasnnyeH ot kabena, KOraTo M3KOYBaHE Ha, 3apALHOTO YCTPOMNCTBO.

10. YBeperTe ce, Ye KabenbT e Pasno/oKeH Taka, Ye Aa He 6bae HAacTbNeH, NpenbHaT AW NO APYr HAYUHUM3N0KeH Ha MOBPeAa MU HanpeXeHKe.

11. He u3nonssaiiTte 3apAaAHO YCTPOICTBO C NOBPeAEH Kaben nnu wencen - cMeHeTe rv Hé3abasHo:

12. He paboTeTe v He pa3rnobsasaiTe 3apAaAHOTO YCTPOMCTBO, aKo € NOAYYUI0 OCTBbP yAap, 6UN0.€ U3NYCHATO UK NO HAKAKbB APYr HAYMH € NOBPeaeHo;
3aHeceTe ro Ha KBasmduumpaH cepsus. HenpaBUAHOTO U3N0N3BaHe UK CrIobABaHe MOXKE Aa A0BEEe A0 PUCK OT TOKOB yAap UK NOXKap.

13. 3apAgHOTO YCTPOWCTBO 33 BaTepun He e NpeaHa3HaYeHo 3a Manku Aela Uan Heabrasu xopa bes'Haasop.

14. Mankute feua Tpabsa aa 6bvaaT HabnogaBaHK, 3a Aa ce rapaHTUPa, Ye HAMA Aa CU UrPaAT CbC 3apPALHOTO YCTPOMCTBO.

15. He 3apexpalite 6aTepunaTa, Korato Temnepatypata e nog 0°C uau Hag 40°C.

16. He ce onuTBaiite fa “3nonssate NoBuLIaBaLly TpaHcpopmaTop, ABUraTeNneH reHepaTop AN KOHTAKT 3a NOCTOAHEH TOK.

17. Mo Bpeme Ha 3apexaaHeTo baTepuaTa Tpabsa Aa ce nocTasu Ha Jobpe nposeTpnBo MACTO. [oaabpKaliTe paboTHaTa 30Ha B UMCT BUA, 3a ;@ HAManuUTe
pYCKa OT NOXKap, TOKOB yAap U eKCnao3ua. He NoKpunsaiTe 3apagHOTO YCTPOMCTBO M BaTepuaTa € Kbpna No BpeMe Ha 3apexaaHe.

18. KoraTo ypeabT He ce M3M0A3Ba U NpPeAM Aa ro NoYnUCTUTe, U3KYeTe ro OT KOHTaKTa.

19. M3non3Ba ce camo Ha 3aKpuUTo.

20. 3a ga ce npeAnasuTe OT PUCK OT TOKOB yAap, He NoTanAiTe yCTPOMCTBOTO, Kabena Unu Liencena BbB BOAA WM Apyra TEYHOCT.

[pyru npeaynpexaeHus:

1. 3apAAHOTO YCTPOICTBO He TpABGBa fa ce U3M0A3Ba 3a 0O6UKHOBEHM 6aTepuu, KOUTO He MoraT Aa ce Npesapexaar.
2. Heobxoanma e afleKBaTHa BeHTUAALMA.

3. UHdOopmaLmATa 3a TOKA M HanpexKeHWeTo Ha baTepuATa TPAGBA Aa CbOTBETCTBA Ha Ta3W Ha 3apALHOTO YCTPOICTBO.
4. He v3naraiite 3apAafHOTO YCTPOMCTBO Ha BOAHM MPBCKU U AbKA,.
5
6
7

> Q0 B>
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. Npeaw fa noctasute UAmn nsBagute batepunte, n3kNoueTe 060PYABAHETO OT €NEKTPMUUYECKaTa MpeKa.
. He xBbpAsiiTe nstoweHn v nospeseHmn 6atepum BbB Bo4a UM OrbH. TpabBa Aa ce Cna3BaT eKONOTMYHUTE YKa3aHuA.
. JedekTHa nnun HesapeaeHa b6atepus TpabBa Aa ce TpeTUpa KaTo cneumaneH/onaceH otnagbk. MocTaseTe A B cneymaneH NyHKT 3a cbbupaHe. He a
M3XBbPAANTE B HOPMANHUTE BUTOBM OTMAAbLM, HUTO BbB BOAA UM OTbH.
8. MocTaBeTe 3apAAHOTO YCTPOMCTBO Aasied OT U3TOYHWULM HA TONANHA.
9. 3a fa HaManuUTe puUcKa OT TOKOB yaap, U3 bpnaiiTe Wencena, a He 3axpaHBalma Kaben oT KOHTAKTa, aKo UCKaTe A4a U3K/YMTE 3apALHOTO YCTPOMCTBO OT
eNleKTpMyecKaTa mpexa.
10. He pa3rnobsBaiite 3apsgHOTO YCTPOMCTBO. 3aHECETE O B OTOPU3MPAH CEPBU3, aKO € HEOBX0AMMO 06CNYKBAHE AN PEMOHT. HenpaBUAHUAT MOHTaX
MOKe Aa [oBeae A0 eNEeKTPUYECKM YAap, CMBPT U NOXKap.
11. ToBa obopyaBaHe He e NpeAHa3Ha4YeHO 3a M3Mo/3BaHe OT AnLa (BKNHOUYMUTENHO Aeua) C HaManeHn GU3NYECKU, CETUBHU UAU YMCTBEHM CNOCOBHOCTK
WU C HeAOCTaTbYeH OMUT U MO3HAHWUA, OCBEH aKO He ca NOYYMAU HAZ30P UM UHCTPYKLMM 33 M3MO/I3BAHETO HA NPOAYKTa OT IULLE, OTFOBOPHO 33
TAXHaTa 6e3onacHocT.
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12. [leuaTa He TpabBa Aa UrpasT ¢ ypeaa. MoYncTBAHETO M NOAAPBIKKATA OT CTpaHa Ha noTpebuTens He TpsAGBa Aa ce M3BBLPLUBAT OT Aela 6e3 Hag3op.

13. He ocraBsiite o6opyaBaHeTo 6e3 Haa30p, AOKATO TO paboTK, 3a Aa u3berHeTe pucKa OT NO¥Kap, U3rapsHUA U TOKOBM yaapu.

14. AKo 3axpaHBawmAT Kaben e nospeseH, Tol Tpsabsa Aa 6bae 3ameHeH OT MPOM3BOAUTENA UK OT HerosaTa C/y»6a 3a 06CNysKBaHe Ha KAMEHTH, UK OT
nuue ¢ nogobHa KeannduKauums, 3a Aa ce 3berHat onacHoCTu.

MpeasuaeHa ynotpeba

Bnarofapvm Bu, Ye 3aKynuxTe TO3M NPOAYKT. Mons, npoyeTeTe Te3M MHCTPYKLMM 33 paboTa 1 rv 3anaseTe 3a 6bAeluy CnpaBKku.
M3nonsBaiite ToBa 3apAAHO YCTPOWCTBO Camo 3a opurMHanHata 6atepus Nakayama Pro.

AKO MPOAYKTHT € NOBPEAEeH MU UMa HAKAKbB AedEeKT, MOAsA, He ro U3MNO/3BalTe U ro BbpPHETE Ha BalUWA AUAbLP.

AKO fafieTe TO3M MHCTPYMEHT Ha ApYr YOBEK, MO/IA, AaiTe My M TOBa PbKOBOACTBO 3a ynotpeba.

OnucaHMe Ha OCHOBHUTE YacTu (CHUMKa A)

1: 3axpaHBaLy kaben 4: FopeH Kanak
2: [loneH Kanak 5: OTBOp 33 MOHTaX Ha CTeHa
3: ENeKTPUYECKM KOHTaKTU

TexHUYeCcKn faHHU

HomwunHanHo BXxoAHO HanpexeHne/yectota: | 220V - 240V / 50 Hz

M3x04HO HanpexeHne/ToK: 20V /4.0A

Bpeme 3a 3apexpgaHe: 37,5 MuH. 3a 6aTepusa c KanauuteT 2,5 Ah

75 MWH. 3a 6aTepus ¢ KanauuTet 5,0 Ah

* Npon3BOAUTENAT CU 3ana3Ba NPaBOTO Aa NPaBU HE3HAYMTENHWU NPOMEHM B AW3aiiHa U TEXHUYECKUTE cneunduKaLmm Ha npoayKTuTe 6e3 npeABapuTeNnHo yBeaom/eHue,
OCBeH aKo Te3n MPOMEHM He 3acAraT 3HauuTeNnHo paboTaTa U 6e30nNacHOCTTa Ha NPOAYKTUTE. YacTuTe, OnMMcaHn/MACTPMPaHU Ha CTPAHWULUTE Ha PbKOBOACTBOTO, KOETO
[LbPKUTE B PbLIETE CU, MOXKE Aa Ce OTHACAT W 33 APYrM MOAENM OT MPOAYKTOBaTa IMHWUA Ha NPOU3BOAUTENA C NOAO0BHM XapaKTEPUCTUKM U MOMKE Aa HE Ca BK/IHOYEHM B TOKY-LL0
npuAoGBUTMA OT BaC NPOAYKT.

* 3a pa ce rapaHTMpa 6e30nacHOCTTa U HaAEXAHOCTTa Ha NPOAYKTA U BaNMAHOCTTA Ha rapaHUMATa, BCUYKM paBoTv MO PEMOHT, NPOBepKa, NonNpaBKa UAW 3aMAHa, BKIKOUYUTENHO
NoAAPbBIKKA U CNeLManHu HaCTPOMKK, TpAGBA Aa Ce U3BbPLUBAT CAMO OT TEXHULM OT OTOPU3UPAHUA CEPBU3EH OTAEN Ha NPOU3BOAUTENA.

* BHaru n3nonssaiTe NpoAyKTa ¢ AocTaBeHOTO o6opyABaHe. PaboTtaTta Ha npoayKTa c 060pyaBaHe, KOETo He e LOCTaBEeHO, MOXKe A3 A0BeAe A0 HEU3MNPaBHOCTU UAW JOPU 40
Cep1o3HM HapaHABaHUA WU CMBPT. MPOU3BOAUTENAT U BHOCUTENAT HE HOCAT OTFTOBOPHOCT 33 HAaPaHABAHWA 1 LWETH, Bb3HMKHAW B PE3Y/ITaT Ha U3MON3BAHETO Ha
HeCbOTBETCTBALLO Ha U3UCKBAHWUATA 06opyaBaHe.

MHCTPYKLMM 33 eKcnioaTauumsa

NPEAYNPEXAEHUE!

He n3nonssanTe 3apAaaHOTO yCTpOﬁCTBO Ha OTKPUTO U He ro vu3naranTe Ha MOKPU NN BNaXXHU YCNOBUA. HaBnnsaHeTo Ha BO4a B 3apAAHOTO
yCTpOVICTBO e yseam4nm pucka oT TOKOB yaap. Exkcnno3mBHU rasose. npeAOTBpaTﬂBaﬁTe noABaTa Ha N1aMbUM U UCKPU. OcmrypeTe noaxogAawa
BEHTU/1aUMA NO Bpeme Ha 3apeXgaHeTo.

Kak ga usnonssare 3apsaaHOTO YCTPOWUCTBO

3apAAHOTO YCTPOWCTBO MOXKe Aa paboTu B ABe NO3ULUK:
1) Xopwu3oHTanHo: MocTaBeTe 3apAAHOTO YCTPOWCTBO BbPXY Maca B XOPM3OHTA/IHO NOJIOKEHUE U T0 CTabuaunsupaiiTe.
2) BepTukanHo: MoHTUpaiiTe ABa NMPOHaA Ha CTeHaTa BePTMKaAHO, NOCTaBeTe 3apAAHOTO YCTPOMCTBO BbPXY ABaTa NUPOHa.

) 3ABEJIEXXKA:
1 3apAagHOTO YCTPOMCTBO MMa OTBOPY 3a OKauyBaHe 3a ya06HO cbxpaHeHue. MOHTMpaliTe BUHTOBETE B CTEHATA Ha pa3cToaHMe 50,8 Mm eauH OT
Apyr. 3nonssaiite 4OCTaTb4YHO 34paBM BUHTOBE, 33 A3 U34bPIKAT KOMBUHMPAHOTO TEr/I0 Ha 3aPALAHOTO YCTPOMCTBO.
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Kak pa sapeaute 6arepunta

MPEAYMNPEXOEHUE:
Tasu nnTneBo-lioHHa 6aTepua ce AOCTaBA YaCTUYHO 3apeeHa. 3apeeTe 6aTepuaTa HaNbAHO, Npeay Aa A U3M0N3BaTe 3a MbPBU MbT.

3apexaainTe NMTUeBo-MoHHaTa 6aTepus Camo C NOAXOAALLOTO 3apPAAHO YCTPOWMCTBO.

CBbpKeTe 3apALHOTO YCTPOMCTBO KbM 3aXpPaHBAHETO, CBETNMHHUAT MHAMKATOP Ha 3apA4HOTO YCTPOMCTBO CTaBa YepPBEH.
MoppasHeTe NnoBaurHaTuTe pebpa Ha 6aTepuaTa C rHe3L0TO B 3apALHOTO YCTPOMCTBO (dur. 2).

MocTaseTte 6aTepusTa B 3apALHOTO YCTPOWCTBO, CBET/IMHHUAT MHAMKATOP Ha 3apAAHOTO YCTPOWCTBO CTaBa 3e/1eH U Mura.
3apAaaHOTO YCTPOMCTBO Lie ce CBbpIKe ¢ baTepunaTa, 3a Aa OLEHMU CbCTOAHUETO M.

Kak ga ussagure 6atepuata oT 3apagHOTO YCTPOICTBO
3a HaMbAHO 3apeAeH Ce CYUMTa TO3U aKyMyIaTop, NPU KOMTO CBETAT YETUPUTE NAMMMYKM HA akymMynaTopa. M3kntoyeTe 3axpaHBaHETO OT 3apsAAHOTO YCTPOCTBO.
M3BageTe baTepuATa OT 3apAAHOTO YCTPOMCTBO.

3apeskaaHe Ha cTyaeHa batepus
CrypeHa 6atepus mosKe Aa 6bae NocTaBeHa AMPEKTHO BbPXyY MOPTa Ha 3apALHOTO YCTPOMCTBO, HO 3apeXAaHeTo HAMA Aa 3ano4YHe, AoKaTo TemnepaTypaTa
Ha 6aTepumaTa He ce 3arpee 40 NPUEMIMBUA TemnepaTypeH AuanasoH. KoraTo cTyaeHa 6atepus ce NocTasu BbpXy 3apAAHOTO YCTPOMCTBO, 3apALHOTO
YCTPOWCTBO MOXe [ia NoKaxe, Ye baTepusaTa He e roTosa 3a 3apexaaHe. Mons, BUXKTE PbKOBOACTBOTO 3@ EKCM/I0aTalMA Ha 3apAaHOTO yCTpoiicTeo. Korato
6aTepusTa ce 3aTONM A0 NPUBAM3UTENHO CTaliHa TemnepaTtypa, 3apAAHOTO YCTPOMCTBO aBTOMATUYHO L 3aMoYHe Aa 3apeKaa.

CBETAMHEH MHAMKATOP Ha 3apAAHOTO YCTPOICTBO

CBeTnuHMn UHAMKaTOPHM CBETIMHU 3HayeHue
EAHa yepBeHa cBeTavHa D\ Br/touBaHe Ha 3axpaHBaHeTo
YEPBEHA

EpHa 3eneHa cBeTiMHa mura HopmasnHo 3apexaaHe

j'\ 3ENEHA
EpHa 3eneHa ceeTinHa 3aBbpLUEHO 3apexaaHe

j\ 3E/IEHA
EAHa YyepBeHa cBeT/IMHA mura ¢ YectoTa 1 Hz HeHopmanHo HanpexeHue Ha baTepuaTa
YepBeHaTa M 3e/1eHaTa CBET/IMHA MUraT YEPBEHA 3E/NEHA HeHopmanHa Temnepatypa Ha b6atepuata

nocneposartenHo ¢ yecrota 1 Hz

ty

Mopapbikka/nouncreaHe/TpaHcnopTMpaHe/cbxpaHeHue

Mouncrsaxe

M3KntoueTe Wwencena oT eNekTpuyeckaTa Mpeska npeau nouncrsaHe. Masete 3apsagHOTO YCTPOMCTBO OT 3aMbPCABAHMA M OTIOMKM. M36bplueTe
060pyABaHETO C Kbpna 1/Uamn crbcTeH Bb3ayx. CUHO NPEnopbYUTENHO € A3 NOYUCTBATE YCTPOMCTBOTO Cies, BCska ynotpeba.

TpaHcnopTt
Mpeay TpaHCNopTUPaHe U3KNKOYETe 3aXpPaHBAHETO M NOCTaBeTe 3apAAHOTO YCTPOMCTBO B KyTHUSA, 3a Aa He 6bAe M3/10KeHO Ha CIbHYEeBa CBETINMHA NO Bpeme
Ha TPaHCMOPTUPAHETO.

[lonycTMMUAT TemMnepaTypeH AnanasoH No BpemMe Ha TpaHcnopTupaHe e mexay -4°C n 50°C.

Mpepna3BaiiTe 3apaAHOTO YCTPOMCTBO OT CUAHM YAAPU Y BUBPALLIMKM, KOUTO MOTaT A3 Bb3HWKHAT MO BPEME Ha TPAHCNOPTUPAHETO My B MPEBO3HM CPeACTBa.

NPEAYNPEXAEHME!
M3non3saHeTo Ha aKcecoapu, KOMTO He Ca NOCOYEHW B TOBA PbKOBOACTBO, MOXe [ia loBe/ie A0 PUCK OT TeNEeCHW NoBpeau.

KbcoTo cbeamHABaHE Ha KNemMUTe Ha akyMmynaTopa MOXe Aa AoBeje A0 U3rapAaHUA Uan NoXap.

KoraTo 6aTepuaTa He ce U3NON3Ba, A APbKTE AaNey OT APYrv MeTa/IHU NpegMeTH, KaTo Hanpumep LLMMKK 32 XapTua, MOHETH, KAOYOBE, MUPOHU, BUHTOBE
WUAU APYTU Ma/IKM METAIHU NPegMeT!, KOUTO MOraT a HanpaBAT BPb3Ka MeXAy e4uH U ApYyr TepMUHaN.
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CbxpaHeHue

Moaabpskaiite 3apagHOTO YCTPOMCTBO YMCTO U B3 3aMbpcABaHUA.

He monyckaiTe nonagaHeTo Ha Yy»KAM MaTepuany B KyXMHaTa UAK BbpXy KOHTaKTUTe. M36bplueTte 3apsAaAHOTO YCTPOMCTBO CbC Cyxa Kbpna. He nsnonssaiite
pasTBOPUTENUN MW BOAA U HE NOCTaBANTE 3apALHOTO YCTPOMCTBO BbB BAAMKHU YCNOBUA.

M3KntoueTe 3apagHOTO YCTPOMCTBO OT eNeKTpuYeckaTa Mpexka, Korato B Hero Hama batepums.

3apepeTe baTepuaATa, Npeam 4a A NOCTaBUTE HA CbXPaHeEHUe.

CbXpaHsBaiiTe 3apagHOTO YCTPOMCTBO NPU HOpPMaaHa CTaliHa TemnepaTtypa. He ro cbxpaHsaBaiTe Npu NpekomepHa TonuHa.

He “3nonsBaiite 3apsagHOTO YCTPOMCTBO Ha NpsAKa CAbHYEBA CBET/IMHA MW BbB BAAXKHU yCN0BUA. He 3apexaaiiTe HaBbH.

3apekgaiite Npu cTaiiHa TemnepaTtypa. AKo baTepuaTa e ropella, octTaBeTe A 4a U3CTUHE, Npeaun Aa A 3apexaare.

M3KntoyeTe 3axpaHBaAHETO OT eleKTPUUECKaTa Mpea npeam NoAAPbIKKA UM NOYMCTBaAHE.

MonpaskuTe TpabBa Aa ce U3BbPLIBAT CAMO OT KBaAUPULMPAHW IMLA U C OPUTMHANHU pe3epBHUM YacTu. HenoaxoaaLWwmaT peMOHT MOXKe Aa AoBese A0
cepuosHa onacHocT.

BuHaru nsnonssaiTe KpyLKK CbrNacHo cneumounkaummTe, NoOCOYEHN B TOBa PbKOBOACTBO.

3a Ja yObIKUTE MAaKCUMaHO XMBOTa Ha BaTepunaTa, 3apeseTe A HaMb/IHO Npean CbXpaHeHue.

o Cnep 3apexpaaHe 6aTepusaTa MOXKe Aa Ce CbXPaHsABa B 3apA4HOTO YCTPOMCTBO, CTUra TO A3 HE e BKIIOYEHO B MpedKaTa.
* He cbxpaHsBaiiTe 6aTepuaTa B UHCTPYMEHTA.

* CbxpaHsBaiTe 6aTepusaTa Ha YUCTO U CYXO MACTO.

MokpuiiTe 7, 3a A3 OCUTypUTE AOMBAHUTENHA 3aLUMTa.

OnasBaHe Ha OKOJIHaTa cpeaa

OTnagbumTe OT eNeKTPUYECKkM NPOAYKTH He TpABBa fa ce U3XBbPAAT 3ae4HO ¢ GUTOBUTE OTMAABLM.

CwrnacHo EBponeiickata AuMpeKkT1Ba 3a batepunte gedeKktHUTe Uam nsnonssaHute 6atepum Tpabsa aa ce cbbupaTt OTAENHO U A3 Ce U3XBBLPAAT N0
€KOJIOTMYHO NpaBueH HauvH. Mons, peuuKamMpanTe rv Tam, KbAeTo UMa CbopbiKeHUA. O6bpHeTe ce KbM MECTHUTE BAACTM UAU KbM TbproseLa Ha Ape6Ho
3a CbBeT OTHOCHO peLuKaupaHeTo. Cnes ToBa We 6bAaT peuuKaMpaHy uamn pasrnobern, 3a Aa ce HaManu Bb34elCTBUETO BbPXY OKONHATa cpeja U 3a
YOBELUKOTO 34paBe, Thii KaTO CbAbPKAT ONACHM BellecTsa.

OTCcTpaHABaHe Ha HeM3NPaBHOCTU

MpeanonaraemuTe HEU3NPABHOCTM YECTO CE Ab/KAT HA MPUYMHU, KOUTO NOTPEBUTENNUTE MOTaT Aa OTCTPAHAT CaMU.
3aToBa npoBepeTe NPOAYKTA, KAaTo M3Mo/3BaTe To3n passaes B noseueTo cayyaun npobaemsT moske Aa 6bae peweH 6bp3o.

Mpo6nem Bb3MOKHa Npu4MHa PeweHue

3apsAfHOTO YCTPOMCTBO He paboTu 3apALHOTO YCTPOWCTBO ce 3apexa HeobuyaiiHo | CBbp)KeTe ce C 0TOPU3UPaH CePBU3EH LIEHTBP.
3apAfAHOTO YCTPOWCTBO € NoBpeAeHO CBBbpXKETe Ce C OTOPU3MPAH CEPBU3EH LIEHTBP.

YepseHaTa 1 3en1eHaTa CBETAMHA MUraT TemnepaTypa “3BbH paboTHUA AMAMNa30H Ha M3BageTe 6aTepusaTa OT 3apAAHOTO YCTPOIMCTBO M

nocnefosaTenHo c yectoTa 1 Hz no Bpeme Ha 6aTepuaTa n34akaite 15 MUHYTH, 33 @ ce OxNagMm.

paboTta

* AKO e HeoBX0AMMa LOMb/HWUTENHA NOMOLL, OTHECeTe YCTPONCTBOTO A0 KBanMduLumMpaH cepBU3EH Aunbp.
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PREVIDNOST: PRED UPORABO TEGA IZDELKA PREBERITE TA PRIROCNIK TER UPOSTEVAITE VSA VARNOSTNA PRAVILA IN NAVODILA ZA UPORABO.

>

Varnostna navodila

Varnost in mednarodni simboli
Razlaga varnostnih in mednarodnih simbolov opisuje varnostne in mednarodne simbole ter piktograme, ki se lahko pojavijo na tem izdelku. Za popolne
informacije o varnosti, sestavljanju, delovanju ter vzdrZzevanju in popravilih preberite navodila za uporabo.

revidnost / ; bozitivni brikliutek T3.15A Ce je tok polnilnika vegji od 3,15 A
revidnost / opozorilo —I— ozitivni prikljuce 7

(CHQX2), bo tok v vtiénico ustavila
varovalka.

Preberite navodila za uporabo ter ———  Negativni priklju¢ek

% . s - o
upoétevajte vsa opozorila in varnostna ta=50°C/E
navodila. Ce tega ne storite, lahko
pride do hudih poskodb upravljavca
in/ali mimoido¢ih.

Ne polnite baterije, ¢e je temperatura
visja od 50 °C.

D Zascitni razred I Odpadnih elektri¢nih izdelkov ne

smete odlagati skupaj z gospodinjskimi
odpadki. Reciklirajte jih tam, kjer so za
to na voljo naprave. Za nasvete glede

Samo za uporabo v zaprtih prostorih. Ceje nvap.ajalni kabf'l/ ] recikliranja se obrnite na lokalne
pr.edalcnl kabel p<?§kodqvan organe ali prodajalca.
ali prerezan, takoj izvlecite

vticiz elektricnega omrezja. Izdelek je skladen z veljavnimi

N rabljaj Zju ali mokri
e uporabljajte v dezju ali mokrih evropskimi direktivami in opravljena

razmerah. o R .
c € je bila metoda ocenjevanja
skladnosti za te direktive.

OPOZORILO!

Preberite vsa opozorila in navodila.

Neupostevanje opozoril in navodil lahko povzroci elektriénirudar, pozar in/ali hude telesne poskodbe.
Vsa opozorila in navodila shranite za poznejso uporabo.

> Q0 b

1. SHRANITE TA NAVODILA.

- Ta priro¢nik vsebuje pomembna varnostna in obratovalna navodila za polnilec baterij.

. Pred uporabo polnilnika preberite vsa navodila in opozorilne oznake na polnilniku.in bateriji.
. Naprava je namenjena polnjenju baterij Li-lon.

. S tem polnilnikom ni mogoce polniti baterij, ki jih ni mogoce ponovno napolniti.

. Uporabite vir napajanja z napetostjo, ki je navedena na tipski ploscici polnilnika.

. Ne polnite baterije v prisotnosti vnetljivih tekocin ali plinov.

. Polnilnika ne izpostavljajte dezju ali snegu.

. Nikoli ne prenasajte polnilnika za kabel ali ga vleci, da bi ga odklopili iz vti¢nice.

OONOUAWN

polnilnika.

10. Prepricajte se, da je kabel namescen tako, da se nanj ne bo stopilo, da se ne bo spotaknil.ali kako drugace poskodoval ali obremenil.

11. Ne uporabljajte polnilnika s poskodovanim kablom ali vticem - takoj ju zamenjajte.

12. Ne uporabljajte ali razstavljajte polnilnika, e je prejel oster udarec, ¢e je padel ali Ce je kako'drugade poskodovan; odnesite ga k usposobljenemu
serviserju. Nepravilna uporaba ali ponovna sestava lahko povzrodi nevarnost elektricnega udara ali pozara.

13. Polnilec baterij ni namenjen majhnim otrokom ali slabotnim osebam brez nadzora.

14. Majhne otroke je treba nadzorovati, da se ne igrajo s polnilnikom.

15. Ne polnite baterije, ¢e je temperatura niZja od 0 °C ali visja od 40 °C.

16. Ne poskusajte uporabljati oja¢evalnega transformatorja, motornega generatorja ali vticnice za enosmerni tok.

17. Med polnjenjem mora biti baterija namescena na dobro prezra¢evanem prostoru. Delovni prostor naj bo urejen, da zmanjSate nevarnost poZara,
elektri¢nega udara in eksplozije. Med polnjenjem polnilnika in baterije ne pokrivajte s krpo.

18. Ko naprave ne uporabljate in pred ¢is¢enjem jo izkljudite iz vticnice.

19. Samo za uporabo v zaprtih prostorih.

20. Da bi se zascitili pred nevarnostjo elektricnega udara, enote, kabla ali vti¢a ne potapljajte v vodo ali drugo tekocino.

Druga opozorila:

. Polnilnika ne smete uporabljati za navadne baterije, ki jih ni mogoce ponovno napolniti.

. Potrebno je ustrezno prezracevanje.

. Podatki o toku in napetosti na bateriji morajo biti skladni s podatki polnilnika.

. Polnilnika ne izpostavljajte pljuskom vode in deZju.

. Preden vstavite ali odstranite baterije, opremo izkljucite iz elektricnega omrezja.

. Izrabljenih ali poskodovanih baterij ne mecite v vodo ali ogenj. Upostevati je treba okoljske smernice.

. Okvarjeno ali nepolnilno baterijo je treba obravnavati kot poseben/nevaren odpadek. OdloZite jo ha posebno zbirno mesto. Ne vrzite je med obicajne

gospodinjske odpadke niti v vodo ali ogenj.

8. Polnilnik postavite dale¢ od vira toplote.

9. Ce 7elite polnilnik izkljuiti iz elektri¢nega omreZja, za zmanj$anje nevarnosti elektri¢nega udara iz vti¢nice izvlecite vti¢ in ne napajalnega kabla.

10. Polnilnika ne razstavljajte. Ce je potrebno servisiranje ali popravilo, ga odnesite na pooblas¢eni servis. Nepravilna namestitev lahko povzro¢i elektri¢ni
udar, smrt in pozar.

11. Ta oprema ni namenjena za uporabo osebam (vkljuéno z otroki) z zmanjsanimi fizi¢nimi, senzori¢nimi ali dusevnimi sposobnostmi ali s pomanjkanjem
izkuSenj in znanja, razen e jih oseba, odgovorna za njihovo varnost, nadzoruje ali jim daje navodila glede uporabe izdelka.

NO Uk, WN R
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12. Otroci se z napravo ne smejo igrati. Otroci ne smejo Cistiti in vzdrZevati naprave brez nadzora.

13. Da bi se izognili nevarnosti pozara, opeklin in elektri¢nega udara, opreme med delovanjem ne puscajte brez nadzora.

14. Ce je napajalni kabel poskodovan, ga mora zamenjati proizvajalec ali njegova sluzba za pomo¢ strankam ali podobno usposobljena oseba, da bi se izognili
nevarnostim.

Predvidena uporaba

Zahvaljujemo se vam za nakup tega izdelka. Prosimo, preberite ta navodila za uporabo in jih shranite za prihodnjo uporabo.
Ta polnilnik uporabljajte samo za originalne baterije Nakayama Pro.

Ce je izdelek poskodovan ali ima kakréno koli napako, ga ne uporabljajte in ga vrnite prodajalcu.

Ce to orodje podarite drugi osebi, ji dajte tudi ta navodila za uporabo.

Opis glavnih delov (slika A)

1: Napajalni kabel 4: Zgornji pokrov
2: Spodnji pokrov 5: Odprtina za pritrditev na steno
3: Elektri¢ni kontakti

Tehnicni podatki

Nazivna vhodna napetost/frekvenca: 220V -240V /50 Hz
Izhodna napetost/tok: 20V/40A
Cas polnjenja: 37,5 min. za 2,5 Ah baterijo

75 minsza 5,0 Ah baterijo

* Proizvajalec si pridrzuje pravico do manjsih sprememb zasnove in tehni¢nih specifikacij izdelka brez predhodnega obvestila, razen ¢e te spremembe bistveno vplivajo na
delovanje in varnost izdelkov. Deli, opisani/prikazani na straneh priro¢nika, ki ga drZite v rokah, se lahko nana3ajo tudi na druge modele proizvajal¢eve linije izdelkov s
podobnimi lastnostmi in morda niso vkljuceni v izdelek, ki ste ga pravkar pridobili.

* Da bi zagotovili varnost in zanesljivost izdelka ter veljavnost garancije, lahko vsa popravila, preglede, popravila ali zamenjave, vkljuéno z vzdrzevanjem in posebnimi
nastavitvami, opravljajo le tehniki pooblascenega servisnega oddelka proizvajalca.

* |zdelek vedno uporabljajte s priloZzeno opremo. Uporaba izdelka z opremo, ki ni priloZena, lahko povzro¢i motnje v delovanju ali celo hude telesne poskodbe ali smrt.
Proizvajalec in uvoznik nista odgovorna za poskodbe in Skodo, ki so posledica uporabe neustrezne opreme.

Navodila za uporabo

OPOZORILO!
& Polnilnika ne uporabljajte na prostem in ga ne izpostavljajte mokrim ali vlaznim pogojem. Vdor vode v polnilec poveéa nevarnost elektricnega
udara. Eksplozivni plini. Preprecite plamene in iskre. Med polnjenjem zagotovite ustrezno prezracevanje.

Kako uporabljati polnilnik
Polnilec lahko upravljate v dveh poloZajih:

1) Vodoravno: Polnilec poloZite na mizo v vodoravni legi, da se stabilizira.

2) Navpi¢no: na steno navpicno pritrdite dva Zeblja in polnilec pritrdite na oba Zeblja.

OPOMBA:
i Polnilec ima luknje za obesanje za prirocno shranjevanje. V steno namestite vijake na razdalji 50,8 mm. Uporabite dovolj mocne vijake, da zdrZijo
skupno tezo polnilnika.
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Kako napolniti baterijo

OPOZORILO:
Ta litij-ionska baterija je dobavljena delno napolnjena. Pred prvo uporabo baterijo popolnoma napolnite.

Litij-ionsko baterijo polnite samo z ustreznim polnilnikom.

Polnilec prikljucite na elektri¢cno omrezZje, svetlobni indikator polnilnika postane rdec.
Izravnajte dvignjena rebra baterije z rezo v polnilniku (slika 2).

Baterijo vstavite v polnilnik, svetlobni indikator polnilnika postane zelen in utripa.
Polnilec bo komuniciral z baterijo in ocenil njeno stanje.

Kako odstraniti baterijo iz polnilnika
Akumulator je popolnoma napolnjen, ¢e se na njem prizgejo stiri lu¢i. Odklopite napajalnik od polnilnika. Odstranite baterijo iz polnilnika.

Polnjenje hladne baterije
Hladno baterijo lahko poloZite neposredno na vrata polnilnika, vendar se polnjenje ne bo zacelo, dokler se temperatura baterije ne ogreje na sprejemljivo
temperaturno obmocje. Ko na polnilnik poloZite hladno baterijo, lahko polnilnik pokaZe, da paket ni pripravljen za polnjenje. Oglejte si navodila za uporabo
polnilnika. Ko se baterija segreje na priblizno sobno temperaturo, se polnilnik samodejno za¢ne polniti.

Svetlobni indikator polnilnika

Luci Svetlobni indikatorji Pomen
Prizgana ena rdeca lu¢ D\ Vklop
RDECA

Ena zelena lu¢ka utripa Normalno polnjenje
j'\ZELENA

Prizgana ena zelena lu¢ Konc¢ano polnjenje
j\ZELENA

Ena rdeca luc utripa s frekvenco 1 Hz Nenormalna napetost baterije

?(Leéa in zelena lu¢ izmenic¢no utripata s frekvenco RDECA ZELENA Nenormalna temperatura baterije

4 E

Vzdrzevanje/¢iséenje/prevoz/skladiséenje

Ciscenje
Pred vsakim c¢is¢enjem izkljudite iz elektricnega omreZja. Polnilnik naj ne bo onesnazen z odpadki in umazanijo. Opremo obrisite s krpo in/ali stisnjenim
zrakom. Zelo priporocljivo je, da napravo ocistite po vsaki uporabi.

Prevoz

Pred prevozom odklopite napajanje in polnilec postavite v $katlo, da med prevozom ne bo izpostavljen sonéni svetlobi. Dovoljeno temperaturno obmocje
med prevozom je med -4 °Cin 50 °C.
Polnilnik zas¢itite pred moc¢nimi udarci ali mo¢nimi vibracijami, ki se lahko pojavijo med prevozom v vozilih.

OPOZORILO!
Uporaba dodatne opreme, ki ni navedena v tem prirocniku, lahko predstavlja nevarnost telesnih poskodb.

Kratkorocno stikanje priklju¢kov akumulatorja lahko povzroci opekline ali pozar.

Ko baterije ne uporabljate, jo hranite stran od drugih kovinskih predmetov, kot so sponke za papir, kovanci, kljuci, Zeblji, vijaki ali drugi majhni kovinski
predmeti, ki lahko naredijo povezavo z enega na drug terminal.
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Shranjevanje

Polnilnik naj bo ¢ist in ocis¢en necistoc.

Ne dovolite, da bi v vdolbino ali na kontakte prisli tujki. Polnilec obrisite s suho krpo. Ne uporabljajte topil ali vode in polnilnika ne postavljajte v mokre
prostore.

Ce v polnilniku ni baterije, ga izkljucite iz elektriénega omreZja.

Preden baterijo shranite, jo napolnite.

Polnilec hranite pri obi¢ajni sobni temperaturi. Ne shranjujte ga na previsoki temperaturi.

Polnilnika ne uporabljajte na neposredni son¢ni svetlobi ali v vlaznih razmerah. Ne polnite zunaj.

Polnite pri sobni temperaturi. Ce je baterija vro¢a, pred polnjenjem pocakajte, da se ohladi.

Pred vzdrzevanjem ali ¢is¢enjem odklopite napajanje.

Popravila lahko izvajajo le usposobljene osebe in z uporabo originalnih rezervnih delov. Neustrezna popravila lahko povzrodijo veliko nevarnost.
Zarnice vedno uporabljajte v skladu s specifikacijami, navedenimi v tem priro¢niku.

Ce Zelite podaljiati Zivljenjsko dobo baterije, jo pred shranjevanjem popolnoma napolnite.

¢ Po polnjenju lahko baterijo shranite v polnilnik, ¢e polnilnik ni prikljucen na elektricno omrezje.

¢ Ne shranjujte baterije v orodju.

* Baterijo hranite na Cistem in suhem mestu.

Za dodatno zaséito jo pokrijte.

Varstvo okolja

Odpadnih elektri¢nih izdelkov ne smete odlagati skupaj z gospodinjskimi odpadki.

V skladu z evropsko direktivo o baterijah je treba okvarjene ali izrabljene baterije zbirati lo¢eno in jih odstraniti na okolju prijazen nacin. Prosimo, da jih
reciklirate tam, kjer so za to na voljo naprave. Za nasvete glede recikliranja se obrnite na lokalne organe ali prodajalca. Nato bodo reciklirane ali razstavljene,
da bi zmanjsali vpliv na okolje in za zdravje ljudi, saj vsebujejo nevarne snovi.

Odpravljanje tezav

Domnevne okvare so pogosto posledica vzrokoy;Ki jih lahko uporabniki odpravijo sami.
Zato izdelek preverite v tem razdelku. V vecini primerov lahko tezavo hitro odpravite.

Problem Mozen vzrok Resitev
Polnilec ne deluje Polnilec se napacnoypolni Obrnite se na pooblas¢eni servisni center.
Polnilec je pokvarjen Obrnite se na pooblaséeni servisni center.

Rdeca in zelena lu¢ka med delovanjem izmeni¢no | Temperatura zunaj delovnega obmocja baterije Odstranite baterijo iz polnilnika in pocakajte 15
utripata s frekvenco 1 Hz minut, da se ohladi.

* Ce je potrebna dodatna pomog, odnesite napravo k pooblad¢enemu serviserju.
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8

ATENTIE: INAINTE DE A UTILIZA ACEST PRODUS, CITITI ACEST MANUAL SI RESPECTATI TOATE REGULILE DE SIGURANTA $I INSTRUCTIUNILE DE
UTILIZARE.

Instructiuni de siguranta

Siguranta si simboluri internationale
Explicatia simbolurilor de siguranta si internationale descrie simbolurile si pictogramele de siguranta si internationale care pot aparea pe acest produs. Cititi
manualul de utilizare pentru informatii complete despre siguranta, asamblare, functionare si intretinere si reparatii.

) . Tn cazul in care curentul
Atentie / Avertisment Terminal pozitiv T3.15A fncarcatorului este mai mare de
3,15A (CHQX2), curentul catre priza
va fi oprit de siguranta.
Cititi manualul (manualele) de ———  Terminal negativ
utilizare si respectati toate
avertismentele si instructiunile de
sigurantd. Nerespectarea acestui
lucru poate duce la ranirea grava a
operatorului si/sau a trecatorilor.

- Nu Tncarcati bateria atunci cand
ta=50°C/E ' . .
temperatura este mai mare de 50°C.

D Clasa de protectie Il

Deseurile de produse electrice nu
trebuie aruncate impreuna cu
deseurile menajere. Va rugam sa le

Numai pentru utilizare in interior. Scoateti imediat stecherul reciclati acolo unde exista facilitati.
Verificati la autoritatile locale sau la

vanzatorul cu amanuntul pentru
sfaturi de reciclare.

de la retea daca cablul de

alimentare/ prelungitorul

este deteriorat sau tdiat.
Nu utilizati in conditii de ploaie

sau de umezeal3. Produsul este conform cu directivele

europene aplicabile si a fost realizata
c € o0 metodd de evaluare a conformitatii
pentru aceste directive.

AVERTISMENT!

Cititi toate avertismentele si instructiunile.

Nerespectarea avertismentelor si a instructiunilor poate provoca socuri electrice, incendii si/sau vatamari grave.
Pastrati toate avertismentele si instructiunile pentru referinte ulterioare.

> QD >

1. PASTRATI ACESTE INSTRUCTIUNI

- Acest manual contine instructiuni importante de siguranta si de operare pentru incarcatorul de baterii.

. Tnainte de a utiliza incarcitorul de baterii, cititi toate instructiunile si marcajele de avertizare de pe incircitorul de baterii si de pe baterie.

. Aparatul este conceput pentru a incdrca baterii Li-lon.

. Bateriile nereincarcabile nu pot fi incdrcate cu acest incarcator de baterii.

. Utilizati o sursa de alimentare cu tensiunea specificatd pe placuta de identificare a fncarcatorului.

. Nu incdrcati bateria in prezenta unor lichide sau gaze inflamabile.

Nu expuneti incarcatorul la ploaie sau zapada.

. Nu transportati niciodata incarcatorul de cablu si nu trageti de el pentru a-l deconecta de'la priza.

. Dupa incdrcare sau inainte de a incerca orice operatiune de intretinere sau curdtare, deconectati incarcatorulde lasursa de alimentare. Trageti de alta fisa

decat de cablu ori de cate ori deconectati incarcatorul.

10. Asigurati-va cd cablul este amplasat astfel incat sa nu fie cdlcat, impiedicat sau supus la‘deteriorari sau stres.

11. Nu utilizati incarcatorul cu un cablu sau o fisa deteriorata - inlocuiti-le imediat.

12. Nu folositi sau dezasamblati incarcatorul dacd acesta a primit o lovitura puternicd, a fost scapat'sau.a fost deteriorat in vreun fel; duceti-I la un tehnician
calificat. Utilizarea sau reasamblarea incorectd poate duce la riscul de electrocutare sau de incendiu.

13. Tncércétorul de baterii nu este destinat copiilor mici sau persoanelor infirme fara supraveghere.

14. Copiii mici trebuie supravegheati pentru a se asigura ca nu se joaca cu incarcatorul de baterii.

15. Nu incdrcati bateria cand temperatura este sub 0°C sau peste 40°C.

16. Nu incercati sa folositi un transformator, un generator de motor sau o priza de curent continuu.

17. In timpul incarcarii, bateria trebuie s3 fie plasata intr-o zona bine ventilata. P3strati zona de lucru ordonata pentru a reduce riscul de incendiu, soc
electric si explozie. Nu acoperiti incarcatorul si bateria cu o carpa in timpul incarcarii.

18. Atunci cand aparatul nu este utilizat si inainte de curdtare, scoateti aparatul din priza.

19. Se utilizeaza numai in interior.

20. Pentru a va proteja impotriva riscului de electrocutare, nu scufundati aparatul, cablul sau stecherul in apa sau in alt lichid.

Alte avertismente:

. Incircitorul nu trebuie utilizat pentru baterii obisnuite, nereincircabile.

. Este necesara o ventilatie adecvata.

. Informatiile privind curentul si tensiunea de pe baterie trebuie sa fie conforme cu cele ale incdrcatorului.

Nu expuneti incarcdtorul la stropi de apa si ploaie.

. Deconectati echipamentul de la sursa de alimentare Tnainte de a introduce sau scoate bateriile.

. Nu aruncati bateriile uzate sau deteriorate in apa sau in foc. Trebuie respectate orientarile de mediu.

. O baterie defecta sau neincdrcabila trebuie tratatad ca deseu special/deseu periculos. Depozitati-o intr-un punct de colectare special. Nu o aruncati in

deseurile menajere normale si nici in apa sau in foc.

8. Asezati incarcdtorul departe de orice sursa de caldura.

9. Pentru a reduce riscul de electrocutare, scoateti stecherul din priza in loc de cablul de alimentare, dacd doriti sa deconectati incdrcatorul de la reteaua electrica.

10. Nu dezasamblati incarcatorul. Aduceti-l la un service de reparatii autorizat, daca este necesara o interventie sau o reparatie. Instalarea
necorespunzatoare poate duce la socuri electrice, moarte si incendiu.

si cunostinte, cu exceptia cazului in care acestea au fost supravegheate sau instruite cu privire la utilizarea produsului de catre o persoana responsabila
pentru siguranta lor.
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12. Copiii nu trebuie sd se joace cu aparatul. Curatarea si intretinerea de catre utilizator nu trebuie sa fie efectuate de catre copii fara supraveghere.

13. Nu lasati echipamentul nesupravegheat in timp ce functioneazd, pentru a evita riscul de incendiu, arsuri si socuri electrice.

14. Tn cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie inlocuit de citre producitor sau de catre serviciul de asistentd pentru clienti al
acestuia sau de catre o persoand calificata in mod similar, pentru a evita pericolele.

Utilizarea preconizata

Va multumim cd ati cumpdrat acest produs. Va rugam sa cititi aceste instructiuni de utilizare si sa le pdstrati pentru referinte viitoare.
Utilizati acest incdrcator de baterii numai pentru bateria originald Nakayama Pro.

Daca produsul este deteriorat sau prezinta defecte, va rugam sa nu il utilizati si sa 1l aduceti napoi la distribuitorul dumneavoastra.
Dacad dati acest instrument altor persoane, va rugam sa fi dati si acest manual de instructiuni.

Descrierea partilor principale (imaginea A)

1: Cablu de alimentare 4: Capacul superior
2: Capacul inferior 5: Gaura de montare pe perete
3: Contacte electrice

Date tehnice
Tensiunea/ frecventa nominala de intrare: | 220V -240V /50 Hz
Tensiune/curent de iesire: 20V/4,0A
Timp de incarcare: 37,5 min. pentru o baterie de
2,5 Ah
75 min. pentru o baterie de
5,0 Ah

* Producatorul isi rezervd dreptul de a aduce modificari minore la designul si specificatiile tehnice ale produsului fara notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste
modificdri afecteazd in mod semnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in maini pot viza si alte modele
din linia de produse ale producatorului cu caracteristici similare si pot sa nu fie incluse in produsul pe care tocmai l-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrarile de reparatii, inspectii sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele
speciale, trebuie efectuate numai de catre tehnicieni ai departamentului de service autorizat al producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Functionarea produsului cu echipamente care nu sunt furnizate poate cauza defectiuni sau chiar vatamari grave
sau chiar moartea. Producatorul si importatorul nu sunt raspunzatori pentru vatamarile si daunele rezultate din utilizarea unui echipament neconform.

Instructiuni de utilizare

AVERTISMENT!
Nu utilizati incarcatorul in aer liber si nu il expuneti la conditii de umezeala sau de ploaie. Intrarea apei in incarcdtor va creste riscul de
electrocutare. Gaze explozive. Evitati flacdrile si scanteile. Asigurati o ventilatie adecvata in timpul incarcarii.

Cum se utilizeaza incarcatorul

Existd doua pozitii in care poate functiona incdrcatorul:
1) Orizontal: Puneti incarcatorul pe o masa in pozitie orizontala si stabilizati-l.
2) Vertical: Instalati doua cuie pe un perete pe verticald, puneti incarcatorul pe cele doua cuie in mod fix.

NOTA:
i Incarcatorul are giuri de agitare pentru o depozitare convenabili. Instalati suruburile in perete la o distant3 de 50,8 mm intre ele. Folositi
suruburi suficient de rezistente pentru a sustine greutatea combinata a incarcdtorului.
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Cum se incarca bateria

AVERTISMENT:
Aceast3 baterie litiu-ion este livratd partial incircata. Tncircati complet bateria inainte de a o utiliza pentru prima data.

Tncércati bateria litiu-ion numai cu incarcitorul potrivit.

Conectati incdrcatorul la o sursa de alimentare, indicatorul luminos al incdrcatorului devine rosu.
Aliniati nervurile in relief ale bateriei cu fanta din incarcator (Fig. 2).

Introduceti bateria in incarcator, indicatorul luminos al incarcatorului devine verde si clipeste.
Incércatorul va comunica cu bateria pentru a evalua starea acesteia.

Cum se scoate bateria din incarcator
Este complet incarcatd atunci cand cele patru lumini ale bateriei se aprind. Deconectati sursa de alimentare de la incarcator. Scoateti bateria din incarcator.

ncércarea unei baterii reci
O baterie rece poate fi plasata direct pe portul incarcatorului, dar incdrcarea nu va incepe pana cand temperatura bateriei nu se incdlzeste pana la un
interval de temperaturd acceptabil. Atunci cand o baterie rece este plasatd pe incarcator, incarcatorul poate indica faptul ca pachetul nu este pregatit
pentru incarcare. Va rugam sa consultati manualul de utilizare al incarcatorului. Cand bateria se incdlzeste pana la aproximativ temperatura camerei,

incarcatorul va incepe automat incarcarea.

Lumina indicatoare a incarcatorului

Lumini Indicatori luminosi Tnseamna
O lumina rosie aprinsa D\ Porniti
ROSU
O lumina verde intermitentd ncdrcare normal3

VERDE

O lumina verde aprinsd ncarcare finalizata

VERDE

O lumina rosie clipeste la o frecventa de 1 Hz Tensiune anormala a bateriei

<71

Lumina rosie si lumina verde clipesc alternativ la o ROSU VERDE Temperaturaanormala a bateriei
frecventd de 1 Hz ’

ty

Intretinere/Curatenie/Transport/Depozitare

Curatare
Scoateti din priza inainte de orice operatiune de curatare. Pastrati acest incarcator liber de resturi si murdarie. Stergeti echipamentul cu o carpa si/sau cu aer
comprimat. Este foarte recomandat sa curdtati dispozitivul dupa fiecare utilizare.

Transport
Deconectati sursa de alimentare Thainte de transport si plasati incarcatorul intr-o cutie pentru a evita expunerea la lumina soarelui in timpul transportului.
Intervalul de temperatura permis este cuprins intre -4°C si 50°C in timpul transportului.

Protejati incarcatorul de orice impact puternic sau vibratii puternice care pot aparea in timpul transportului in vehicule.

AVERTISMENT!
Utilizarea oricarui accesoriu care nu este specificat in acest manual poate prezenta un risc de vatamare corporala.

Scurtcircuitarea terminalelor bateriei poate provoca arsuri sau incendii.

Atunci cand bateria nu este utilizatd, pastrati-o departe de alte obiecte metalice, cum ar fi agrafe de hartie, monede, chei, cuie, suruburi sau alte obiecte
metalice mici care pot face o conexiune de la un terminal la altul.
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Depozitare

Pastrati incarcatorul curat si fara resturi.

Nu permiteti ca materiale straine sd patrunda in cavitatea incastratd sau pe contacte. Stergeti incarcatorul cu o carpa uscata. Nu utilizati solventi sau apa si
nu plasati incarcadtorul in conditii de umiditate.

Scoateti incarcatorul din priza atunci cand nu are nicio baterie in el.

Tncércati bateria inainte de a o pune in depozit.

Depozitati incarcatorul la o temperatura normala a camerei. Nu il depozitati la caldura excesiva.

Nu utilizati incarcatorul in lumina directa a soarelui sau in conditii de umezeald. Nu il incarcati in exterior.

Reincarcati la temperatura camerei. Daca bateria este fierbinte, Idsati-o sa se raceascad inainte de a o reincarca.

Deconectati sursa de alimentare Tnainte de intretinere sau curatare.

Reparatiile trebuie efectuate numai de catre persoane calificate si folosind piese de schimb originale. O reparatie necorespunzatoare ar putea cauza un
pericol semnificativ.

Folositi intotdeauna becuri in conformitate cu specificatiile enumerate in acest manual.

Pentru a maximiza durata de viata a bateriei, incarcati-o complet inainte de depozitare.

¢ Dupa incarcare, bateria poate fi depozitata in incarcator, atata timp cat incarcatorul nu este conectat la priza.

* Nu depozitati bateria in scula.

¢ Depozitati bateria intr-un loc curat si uscat.

Acoperiti-o pentru a-i asigura o protectie suplimentara.

Protectia mediului

Deseurile de produse electrice nu trebuie aruncate impreuna cu deseurile menajere.

Tn conformitate cu Directiva europeand privind bateriile, bateriile defecte sau uzate trebuie colectate separat si eliminate in mod ecologic. V& rugam si
reciclati acolo unde existd facilitati. Consultati‘autoritatile locale sau comerciantul cu amanuntul pentru sfaturi privind reciclarea. Aceasta va fi apoi reciclata
sau dezmembrata pentru a reduce impactul asupra mediului si pentru sanatatea umana, deoarece acestea contin substante periculoase.

Depanare

Defectiunile suspectate se datoreaza adesea unor cauze pe careutilizatorii le pot remedia singuri.
Prin urmare, verificati produsul folosind aceastd sectiune. i majoritatea cazurilor, problema poate fi rezolvat3 rapid.

Problema Cauza posibila Solutie

Incércatorul nu functioneazd Incarcatorul se incarca in.mod anormal Contactati un centru de service autorizat.
Tncarcatorul este stricat Contactati un centru de service autorizat.

Lumina rosie si lumina verde clipesc alternativ la o | Temperatura in afara domeniului de lucru al Scoateti bateria din incarcator, asteptati 15

frecventd de 1 Hz in timpul functionarii bateriei minute pentru a se rdci.

* Daca este nevoie de asistenta suplimentarad, duceti aparatul la un distribuitor de service calificat.
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EFTYHZH - WARRANTY - GARANTIE [EL - EN - FR]

EL
Ta NAEKTPLKA EpYOAELDL EXOUV KATAOKEVAOTEL LE QUOTNPA TPOTUTIOL TIOU €XEL BETEL N eTaLPELQ KAl CUVASOULV HE TA EVPWTIAKA TIPOTUTIA TIOLOTNTAG. Mo Ta NAEKTPIKE EpyaAeia TNG ETalL-
pelag pag mapéxetal mepiodog eyyunong 24 UNVWV yLol EPACLTEXVIKN XPrion, 12 HNVWV ylo EMAyYEARATIKA XPNoN Kal 24 pnNvwv yla TG pratapieg kat Toug Gpoptlotég. H oxug tng
£yyunong KA amod TV NUEPOUNVIC OyOPAG TOU TIPOLOVTOG. AMOSEIKTIKO TOU SIKALWHATOG TNG EYYUNONG QTOTEAEL TO TTOPACTATIKO AyOPdG Tou epyaleiou (amodel§n Alavikng n
TIHOAGYL0). Z€ KapLd mepimTwon n etatpeia v KAAUTITEL TN OXETIKN Samdvn avtaAAaKTIKwY KAt epyaciag edv kat epocov 5 cuvodeVeTal ard avtiypado ToU TOPACTATIKOU ayopPdas.
S€ TEPIMTWON TOU N ETLOKEUN TPETEL VA YIVEL OTO service pag n Samavn petadopds (amd kat mpog) Paplvel €’ ohokApou Tov amoctoAéa. Ta epyaleiar amootéAovTat yia Thv
ETLOKEUT) TOUG OTNV €TALPELX 1} 0 E§0UCLOSOTNEVO CUVEPYELD UE TOV EVOESELYUEVO TPOTIO KAl HEGO METADOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) AvtoAakTikd rou $pBeipovtat puatohoyLkd amd tn xpron toug (kapBouvakia, KIAwSLo, SLAKOMTES, POPTLOTES , TOOK K.A.TT).
2) Epyaleia mou €xouv UMOOTEL {NHiEG artd TN N CUUHOPDWON HE TG 08NYIEG TOU KATAOKEVAOTH.

3) Epyaleia pe e\t ouvtrpnon.

4) Xprion pn evoeSelypévwv ATTAVTIKWY 1} €EAPTNHATWV.

5) Epyaleia mou €xouv 500l xwplg emiPBapuvon.

6) BAGBN mou odeiletal o nAektpkiy cUVSeon o€ tdon SlapopeTikn amd Thv avaypadOpevn TV IVOKiSa CUCKEUNG.
7) £0v8eon o€ Un YELWHUEVO PEVUATOSOTN.

8) MetaBoAr Tng TAoNG TOU PEVHATOG,.

9) BAGBN TOU POKUTITEL OO TN XProN AARUPOU VEPOU (TT.X TTAUGTIKA, AVTALES).

10) BAGPBN A kakr Aettoupyia mou éxet tpokUPeL amd MANUUERn KaBaplopd Tou epyaleiou.

11) Enadr) tou epyaleiouv pe xnuikd , i PAGPN anod vypaocia, StaBpwon.

12) Epyaheia mou €xouv UTtOOTEL TpOTIOTIOLOELG — AAAQYEG 1) €XOUV QVOLXTEL Ao pn e§ouctlodotnpévo cuvepyeio.

13) EpyaAeia mou XpnoLomoLoUvTaL yLo EVOLKLoon.

H eyyUnon KaAUTITEL AITOKAELOTIKA TN SWPEAV QVTLKATACTOON TOU EEXPTHHATOG TTOU EXEL KATAOKEVAOTLKO EAGTTWHA 1} aoToXia UAKOU. € epimtwon éAeuwpng avtaAAakTkol n eTatpia
Statnpel 1o Sikaiwpa avtkaTaotaong tou epyaieiov pe dANo avtiotolxo povtého. MeTd tn Stekmepaiwaon eyyunong Sev EMUNKUVETOL OUTE AVAVEWVETOL O XPOVOG EYyUNCNG TOU £pya-
Agiou. Avtikataotaon avtaAAGKTIKOU LE XPEWON EMLOKEUNG, KAAUTITETAL artd 1 xpovo eyyunon KaAng Aettoupyiag, pe mpoumdBeon tnv TPNGN Twv Opwv £yyunong. To avToAAKTIKA 1
Ta epyaleia Ta onoia aviikabiotavtal MapaUéVOUV GTNV KATOXN TNG ETALPELNG HOG. ‘ANNEG QIMALTACELS, EKTOG AMO QUTEG TIOU AvVadEPOVTAL GE QUTO TO EVTUTIO £YyUNONG EMLOKEUNG N
BAaBwv nAektpikwyv epyaieiwy, ev toxvouv. Mo TV Eyyunon autr LoxVeL To eEAAnVikd Aikato.

EN
The power tools have been manufactured according to strict standards, set by our company, which are aligned with the respecti ve European quality standards. The power tools of our
company are provided with a warranty period of 24 months for non-professional use, 12 months for professional use and 24 months for chargers and batteries. The warranty is valid
from the date of purchase of the product. Proof of the warranty right is the purchase document of the tool (retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover
the relevant cost of spare parts and respecti ve required working hours unless a copy of the purchase document is presented. In case the repair has to be done by our service
department the cost of transpor-tati on (to and from) is enti rely borne by.the sender (client). The tools must be sent for repair to the company or to an authorized workshop in the
appropriate way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (brushes; cables, switches, chargers, chokes etc.).

2) Tools damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manufacturer.

3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the appliance plates

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the tool.

11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by unauthorized personnel.

13) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a manufacturingdefect or material failure. In case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the tool with another corresponding model. Aft er all warranty procedures have been.concluded, the warranty period of the tool shall not be extended or
renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year warranty of good operation, subject to compliance with the warranty terms. The spare parts or tools
that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other than those menti oned in this warranty.form, regarding power tools repair or damage thereof, do not
apply. Greek law and relati ve regulati ons apply to this warranty.

FR

Les outils électriques sont fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société et se sont alignées sur les normes de qualité européennes respecti ves. Les outils électriques
de notre société sont bénéficiés d’une garantie de 24 mois pour une utilisation non professionnelle, 12 mois pour une utilisation professionnelle et de 24 mois pour les batteries et les
chargeurs . Lagarantie est valable a partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le document d’achat de I'outil (ticket de caisse ou facture). En aucun cas,
I’entreprise ne couvrira le colt des piéces de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée
par notre service aprés-vente, les frais de transport (aller- retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les outils doivent étre envoyés pour réparation a I'entreprise ou
a un atelier agréé de la maniére et avec le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s'usent naturellement suite a leur utilisation (balaise, cables, interrupteurs, chargeurs, etc.).
2) Les outils endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.

5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou a une tension différente de celle indiquée sur la plaque de I'appareil.
7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.

8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de I'utilisation d’eau salée (par exemple, machines a laver, pompes).

10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’une procédure de nettoyage inadéquate de l'appareil.

11) Contact de l'outil avec des produits chimiques, ou dommages résultant de I'humidité ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.

13) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un défaut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer l'outil par un autre modéle correspondant. Apreés la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie de I'outil
ne sera pas prolongée ou renouvelée. Le remplacement d’une piéce de rechange, ainsi que les frais de réparation, sont couverts par une garantie de bon fonctionnement d’un an, sous
réserve du respect des conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les outils remplacés restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles mentionnées dans
ce formulaire de garantie, concernant la réparation des outils électriques ou leur endommagement, ne sont pas applicables. La loi grecque et ses réglements s’appliquent a cette garantie.



GARANZIA- GARANCIA -GARANCLUJE [IT - AL - SRB]

IT
Gli elettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard rigorosi, stabiliti dalla nostra azienda, che sono allineati con i rispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili della
nostra azienda sono forniti con un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non professionale, 12 mesi per uso professionale e 24 mesi per le batterie e i caricabaterie. La garanzia &
valida dalla data di acquisto del prodotto. La prova del diritto di garanzia e il documento di acquisto dell’utensile (scontrino o fattura). In nessun caso I'azienda coprira il relativo costo
dei pezzi di ricambio e delle rispettive ore di lavoro necessarie se non viene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba essere effettuata dal
nostro servizio di assistenza, il costo del trasporto (da e per) & interamente a carico del mittente (cliente). Gli utensili devono essere inviati per la riparazione all’azienda o ad un’offi
cina autorizzata nel modo e nel mezzo di trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a una pressione diversa da quella indicata sulla targhetta dei dati tecnici.
7) Danni derivanti dall’'uso di aria compressa impura e non filtrata.

8) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inadeguata dell’'utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da umidita, corrosione.

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o sono stati aperti da un’officina non autorizzata.
11) Strumenti utilizzati per il noleggio.

12) Strumenti che sono stati modificati o aperti da personale non autorizzato.

13) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda si
riserva il diritto di sostituire I'utensile con un altro modello corrispondente. Una volta concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’'utensile non potra essere esteso
o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazione, & coperta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a condizione che vengano rispettati
i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti rimangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo modulo di
garanzia, riguardanti la riparazione di utensili elettrici o il loro danneggiamento, non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.

AL
Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strikte, té vendosura nga kompania joné, té cilat jané né pérputhje me standardet respekti ve evropiane té cilésisé. Mjetet e
energjisé té kompanisé soné jané siguruar me njé periudhé garancie prej 24 muajsh pér pérdorim jo profesional, 12 muaj pér pérdorim profesional dhe 24 muaj pér baterité dhe
karikuesit. Garancia éshté e vlefshme nga data e blerjes sé produkti t. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti i blerjes sé mjeti t (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé
rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pérkatése té pjeséve te kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés, pérveg kur éshté paraqitur njé kopje e dokumenti t té blerjes. Né
rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i shérbimit kostoja‘e transporti t (pér dhe nga) éshté térésisht e mbajtur nga dérguesi (klienti ). Mjetet duhet té dérgohen pér
riparim né ndérmarrje ose né njé pun-ishte té autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transporti t.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé gé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e pérdorur (furgat, kabllot, ndérruesit, karikuesit, mbytjet etj.).
2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treguar né pllakén e pajisjes.
7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet gé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura e papérshtatshme e pastrimit té& mjetit:
11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mjete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

13) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit gé paraget njé defekt prodhues ose déshtim material. Né rast té mungesés sé njé pjese rezervé specifike kompania
rezervon té drejtén pér té zévendésuar mjetin me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfunduar tégjitha,procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé mjetit nuk do té zgjatet
ose té rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé, sé bashku me ngarkesén e riparimit, mbulohet nga njé garanci veprimi/e miré 1 vit,-subjekt i pérputhjes me kushtet e garancisé. Pjesét
e kémbimit ose mjetet qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné. Kérkesat, pérveg atyre té pérmendura né kété formé garancie, né lidhje me riparimin ose démtimin e
mjeteve té energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kété garancia.

SRB
Elektri¢ni alati su proizvedeni prema strogim standardima koje je postavila nasa kompanija a koji su uskladeni sa odgovaraju¢ im evropskim standardima kvaliteta. Elektri¢ni alati nase
kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu, 12 meseci za profesionalnu upotrebu i 24 meseci za baterije i punjace. Garancija vaZi od dana kupovine
proizvoda. Dokaz za pravo na garanciju je dokument o kupovini elektriénog alata (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod kojim okolnosti ma kompanija ne¢ e pokriti relevantne
troskove rezervnih delova i potrebno odgovarajué e radno vreme ako se ne predoci kopija dokumenta o kupovini. U slu¢aju da popravku treba da uradi nas servis, troskove transporta
(do i od) u potpunosti snosi posiljalac (klijent). Elektri¢ni alati za popravku se $alju u fi rmu gde su kupljeni ili u ovlas¢ eni servis i to tako da budu prikladno upakovani za transport.

1ZUZECI | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno trose kao posledica korisé¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci, punjaci, prigusnice itd).
2) Alati osteceni kao posledica nepostovanja uputstva proizvodaca.

3) Alati su loSe odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektri¢nog prikljucka na napon koji nije naznacen na plocici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenije ili kvar nastao kao posledica nepravilne procedure ¢is¢enja alata.

11) Kontakt alata sa hemikalijama ili ostec¢enje usled vlage ili korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlasé¢eno osoblje.

13) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja ima fabricku gresku ili materijalne nedostatke. U slu¢aju nedostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene elek-
tricnog alata drugim odgovarajuc¢im modelom. Nakon isteka garantnog roka, garantni rok elektri¢cnog alata se ne produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektricni alati koji su zamenjeni
ostaju u posedu nase kompanije. Zamena rezervnog dela, zajedno sa naplatom popravke, pokrivena je garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podleZe posStovanju uslova garancije.
Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elektri¢nog alata ili njegovim oSte¢enjem ne vaze. Na ovu garanciju se primenjuju grcki zakoni i odgovarajudi
propisi.



EN
WARRANTY

This power tool is a quality product. It was designed in compliance with current
technical standards and made carefully using normal, good quality materials.
The warranty period is 24 months for non-professional use, 12 months for
professional use and commences on the date of purchase, which can be
verified by the receipt, invoice or delivery note. During this warranty period all
functional errors, which, despite the careful treatment described in our
operating manual, are verifiably due to material flaws, will be rectified by our
after-sales service staff . The warranty takes the form that defective parts will
be repaired or replaced with perfect parts free of charge at our discretion.
Replaced parts will become our property. Repair work or the replacement of
individual parts will not extend the warranty period nor will it result in a new
warranty period being commenced for the appliance. No separate warranty
period will commence for spare parts that may be ted. We cannot offer a
warranty for damage and defects on appliances or their parts caused by the
use of excessive force, improper treatment and servicing. This also applies for
failures to comply with the operating manual and the installation or spare and
accessory parts that are not included in our range of products. In the event of
interference with of modifications to the appliance by unauthorized persons,
the warranty will be rendered void. Damages that are attributable to improper
handling, over loading, or natural wear and tear are excluded from the
guarantee. Damages caused by the manufacturer or by a material defect will
be corrected at no charge by repair or by providing spare parts. The
prerequisite is that the equipment is handed over assembled, and complete
with the proof of sale and guarantee. For a guarantee claim, only use the
original packaging. That way, we can guarantee quick and smooth guarantee
processing. Please send us the appliances post-paid or request a Freeway sti
cker. Unfortunately we will be unablefto accept appliances that are not
postpaid. The warranty does not cover parts/that are subject to natural wear
and tear. If you wish to make a warranty claim, report faults or order spare
parts or accessories, please contact the after-sales center: Subject to change
without prior notice.

DE
GARANTIE

Dieses elektrowerkzeug ist ein Qualitatsprodukt. Es wurde gemdR den
aktuellen technischen Standards entworfen und sorgféltig mit normalen,
hochwertigen Materialien hergestellt. Die Garantiezeit betrdgt 24 Monate bei
nicht-professioneller Nutzung und 12 Monate bei professioneller Nutzung und
beginnt mit dem Kaufdatum, was anhand von Quittung, Rechnung oder
Lieferschein Uberprift werden kann. Wahrend dieser Garantiezeit werden alle
Funktionsfehler, die trotz der in unserer Bedienungsanleitung beschriebenen
sorgfaltigen Behandlung nachweislich auf Materialfehler zuriickzufiihren sind,
von unseren Kundendienstmitarbeitern behoben. Die Garantie besteht in der
Form, dass defekte Teile nach unserem Ermessen kostenlos repariert oder
durch einwandfreie Teile ersetzt werden. Ersetzte Teile werden unser
Eigentum. Reparaturarbeiten oder der Austausch einzelner Teile verldngern
die Garantiezeit nicht und fuhren nicht zu einer neuen Garantiezeit fir das
Gerdt. Fur eventuell verbrauchte Ersatzteile beginnt keine gesonderte
Gewahrleistungsfrist. Wir konnen keine Garantie fur Schaden und Méngel an
Geréten oder deren Teilen geben, die durch GbermaRige Gewaltanwendung,
unsachgemdRe Behandlung und Wartung verursacht wurden. Dies gilt auch
fur die Nichtbeachtung der Bedienungsanleitung und der Montage- oder
Ersatz- und Zubehorteile, die nicht in unserem Sortiment enthalten sind. Bei
Eingriffen in die Anderung durch unbefugte Personen am Gerit erlischt die
Garantie. Schiden, die auf unsachgemiRe Behandlung, Uberlastung oder
natirliche Abnutzung zurlckzufiihren sind, sind von der Garantie
ausgeschlossen. Schédden, die vom Hersteller oder durch einen Materialfehler
verursacht werden, werden durch Reparatur oder Ersatzteillieferung kostenlos
behoben. Voraussetzung ist, dass das Gerdt zusammen mit dem Verkaufsbeleg
und der Garantie zusammengebaut ibergeben wird. Verwenden Sie fur einen
Garantieanspruch nur die Originalverpackung. Auf diese Weise kénnen wir
eine schnelle und reibungslose Garantieabwicklung garantieren. Bitte schicken
Sie uns die Gerdte im Nachhinein oder fordern Sie einen Freeway-Aufkleber
an. Gerédte, die nicht nachbezahlt werden, konnen wir leider nicht akzepti
eren. Die Garantie erstreckt sich nicht auf Teile, die einem natirlichen
Verschlei unterliegen. Wenn Sie einen Garantieanspruch geltend machen,
Fehler melden oder Ersatzteile oder Zubehér bestellen mochten, wenden Sie
sich bitte an das Kundendienstcenter: Anderungen vorbehalten.

FR
GARANTIE

Cet outil électrique est un produit de qualité. Il a été congu conformément aux
normes techniques en vigueur et fabriqué avec soin a 'aide de matériaux
usuels et de qualité. La période de garantie est de 24 mois pour une utilisation
non professionnelle et 12 mois pour une utilisation professionnelle et débute a
la date d’achat. Elle peut étre vérifiée sur le regu, la facture ou le bon de
livraison. Pendant cette période de garantie, toutes les erreurs de foncti
onnement qui, malgré le traitement minuti eux décrit dans notre manuel d’uti
lisation, sont dues a des défauts matériels, seront corrigées par notre service
aprés-vente. La garantie prend la forme que les piéces défectueuses seront
réparées ou remplacées par des pieces parfaites gratuitement a notre discréti
on. Les pieces remplacées deviendront notre propriété. Les travaux de réparati
on ou le remplacement de piéces individuelles ne prolongeront pas la période
de garantie et n’en-traineront pas le début d’une nouvelle période de garantie
pour I'appareil. Aucune période de garantie séparée ne commencera pour les
piéces de rechange susceptibles d’étre utilisées. Nous ne pouvons pas offrir de
garantie pour les dommages et les défauts des appareils ou de leurs pieces
causés par l'utilisation d’une force excessive, un traitement ou un entretien
inapproprié. Ceci s’applique également aux cas de non-respect du manuel d’uti
lisati on et de I'installation ou des piéces détachées et accessoires non compris
dans notre gamme de produits. En cas d’interférence avec des modifications
apportées a lI'appareil par des personnes non autorisées, la garantie sera
annulée. Les dommages résultant d’une mauvaise manipulation, d’un
chargement excessif ou d’une usure naturelle sont exclus de la garantie. Les
dommages causés par le fabricant ou par un défaut matériel seront corrigés
gratuitement par la réparati on ou par la fourniture de piéces de rechange. La
condition préalable est que le matériel soit remis assemblé et accompagné de
la preuve de vente et de la garantie. Pour une demande de garantie, utilisez
uniquement I'emballage d’origine. De cette maniére, nous pouvons garantir un
traitement rapide et sans heurts des garanties. S’il vous plait envoyez-nous les
appareils post-payés ou demandez un autocollant Freeway. Malheureusement,
nous ne pourrons pas accepter les appareils non postpayés. La garantie ne
couvre pas les pieces soumises a une usure naturelle. Si vous souhaitez faire
une demande de garantie, signaler un défaut ou commander des piéeces de
rechange ou des accessoires, veuillez contacter le service aprés-vente: Sujet a
modification sans préavis.

ESP
GARANTIA

Esta herramienta eléctrica es un producto de calidad. Fue disefiado de
acuerdo con las normas técnicas actuales y se hizo con cuidado utilizando
materiales normales y de buena calidad. El periodo de garantia es de 24 meses
para uso‘no profesional y de 12 meses para uso profesional y comienza en la
fecha de compra, que puede verificarse mediante el recibo, la factura o la
notasde entrega. Durante“este periodo de garantia, todos los errores
funcionales que, a-pesar del tratamiento cuidadoso que se describen en
nuestro ‘manual de operacién, son verificables debido a fallas materiales,
serdn corregidos por /nuestro personal de servicio postventa. La garantia
adquiere la forma'de que las piezas defectuosas se repararan o reemplazarén
con piezas perfectas, de forma gratuita a nuestra discrecién. Las partes
reemplazadas se cenvertirdn en nuestra propiedad. Los trabajos de reparacién
o el reemplazo de piezas individuales no ampliaran el periodo de garanti a, no
dara lugar a que se comience un nuevo periodo de garantia para el aparato.
No se iniciarda ninglin periodo de garantia por separado para las piezas de
repuesto que puedan ser utilizadas. No podemos ofrecer una garantia por
dafios y defectos en los aparatos o sus partes causados por el uso excesivo de
la fuerza, el tratamiento y el servicio incorrectos. Esto también se aplica a las
fallas en el cumplimiento del manual de operacién y la instalacion o piezas de
repuesto y accesorios que no estdn incluidos en nuestra gama de productos.
En caso de interferencia con modificaciones al aparato por parte de personas
no autorizadas, la garantia quedara anulada. Los dafios que son atribuibles a
un manejo inadecuado, sobrecarga o desgaste natural estan excluidos de la
garantia. Los dafios causados por el fabricante o por un defecto de material se
corregiran sin costo alguno por reparacion o proporcionando piezas de
repuesto. El requisito previo es que el equipo se entregue ensamblado y se
complete con el comprobante de venta y garantia. Para una reclamacién de
garantia, utilice Unicamente el embalaje original. De esta manera, podemos
garantizar un rapido y suave procesamiento de garantias. Por favor, envienos
los electrodomésticos con pospago o solicite una eti queta de Freeway.
Lamentablemente, no podremos aceptar aparatos que no sean de pospago. La
garantia no cubre las piezas que estan sujetas a desgaste natural. Si desea
realizar un reclamo de garantia, informar fallas o solicitar piezas de repuesto o
accesorios, comuniquese con el centro de postventa: Sujeto a cambios sin
previo aviso.



IT

GARANZIA

Questo elettroutensile & un prodotto di qualita. E stato progettato in
conformita con le attuali norme tecniche e realizzato con attenzione uti
lizzando materiali normali di buona qualita. Il periodo di garanzia & di 24 mesi
per uso non professionale e di 12 mesi per uso professionale e decorre dalla
data di acquisto, che puo essere verificata tramite ricevuta, fattura o bolla di
consegna. Durante questo periodo di garanzia tutti gli errori funzionali, che,
nonostante |'accurato trattamento descritto nel nostro manuale operativo,
sono verificabili a causa di difetti dei materiali, verranno risolti dal nostro
personale di assistenza post-vendita. La garanzia assume la forma che le parti
difettose saranno riparate o sosti tuite con parti perfette gratuitamente a
nostra discrezione. Le parti sostituite diventeranno di nostra proprieta. | lavori
di riparazione o la sosti tuzione di singole parti non prolungheranno il periodo
di garanzia, poiché non si verifi chera un nuovo periodo di garanzia per
"apparecchio. Non iniziera alcun periodo di garanzia separato per i pezzi di
ricambio che possono essere utilizzati . Non possiamo off rire una garanzia per
danni e difetti su apparecchi o loro parti causati dall’'uso di forza eccessiva,
trattamento e manutenzione inadeguati. Cio vale anche per il mancato rispett
o del manuale operativo e delle parti di installazione o di ricambio e accessori

non inclusi nella nostra gamma di prodotti. In caso di interferenza con modifi-

che all’apparecchio da parte di persone non autorizzate, la garanzia sara
invalidata. Sono esclusi dalla garanzia i danni riconducibili a uso improprio,
sovraccarico o usura naturale.

| danni causa dal produttore o o da un difetto materiale verranno corre

gratuitamente mediante riparazione o fornitura di pezzi di ricambio. Il
presupposto é che I'att rezzatura sia consegnata assemblata e completa con la
prova di vendita e garanzia. Per una richiesta di garanzia, uti lizzare solo la
confezione originale. In questo modo, possiamo ga-ranti re un’elaborazione
della garanzia rapida e agevole. Vi preghiamo'di inviarci gli elett rodomesti ci
post-pagamento o richiedere un adesivo Freeway. Purtrop-po non saremo in
grado di accett are apparecchi che non sono postpagati . La ga-ranzia non
copre parti soggett e a usura naturale. Se si desidera presentare una richiesta
di intervento in garanzia, segnalare guasti o ordinare pezzi' di ricambio o
accessori, contattare il centro assistenza: soggetto. a‘ modifiche senza
preavviso.

SLO
GARANCIA

Ta aprava je kakovosten izdelek. Zasnovan je bil v skladu z veljavnimi tehni¢nimi
standardi in skrbno izdelan z obi¢ajnimi, kakovostnimi materiali. Garancijsko
obdobje je 24 mesecev za neprofesionalno uporabo in 12 mesecev za profe-
sionalno uporabo in se zacne na dan nakupa, ki ga je mogoce preveriti s potr-
dilom o prejemu, ra¢unom ali dobavnico. V ¢asu garancijskega roka bodo vse
funkcionalne napake, ki so kljub skrbni obdelavi, opisani v nasih navodilih za
uporabo, preverljive zaradi materialnih napak, odpravile nase servisno osebje.
Garancija prevzame obliko, da bodo okvarjeni deli po lastni presoji brezplacno
popravljeni ali zamenjani z brezhibnimi deli. Zamenjani deli bodo postali nasa
last. Popravila ali zamenjava posameznih delov ne podaljSujejo garancijskega
roka, dokler ne za¢ne veljati nova garancijska doba za napravo. Za rezervne dele,
ki se lahko pojavijo, se ne bo zacelo lo¢eno garancijsko obdobje. Ne moremo
ponuditi garancije za poskodbe in napake na napravah ali njihovih delih zaradi
uporabe prekomerne sile, nepravilne obdelave in servisiranja. To velja tudi za
neupostevanje navodil za uporabo in namestitve ali rezervnih delov in dodat-
kov, ki niso vkljuéeni v naso paleto izdelkov. V primeru motenj v napravi s strani
nepooblascenih oseb, se garancija razveljavi. Poskodbe, ki so posledica nepravil-
nega ravnanja, obremenitve ali naravne obrabe, so izkljuene iz garancije.
Poskodbe, ki jih povzroci proizvajalec ali materialna napaka, se bodo popravile
ali popravile z zagotavljanjem rezervnih delov. Predpogoj je, da se oprema preda
sestavljena in skupaj z dokazilom o prodaji in garancijo. Za garancijski zahtevek
uporabite samo originalno embalazo. Tako lahko zagotovimo hitro in gladko ob-
delavo garancij. Prosimo, posljite nam naprave po placilu ali zahtevajte nalepko
za Freeway. Na Zalost ne bomo mogli sprejeti naprav, ki niso postpaid. Garancija
ne zajema delov, ki so predmet naravne obrabe. Ce Zelite vloziti zahtevek za
garancijo, prijaviti napake ali narociti nadomestne dele ali dodatno opremo, se
obrnite na spodnji prodajni center: PridrZzujemo si pravico do sprememb brez
predhodnega obvestila.

MLT
GARANYLJA

Dan I-apparat huwa prodott ta ‘kwalita. Kienet imfassla f’konformita mal-istan-
dards teknici attwali u saret b’attenzjoni bl-uzu ta ‘materjali normali u ta’ kwalita
tajba. ll-perjodu tal-garanzija huwa ta ‘24 xahar ghal uzu mhux professjonali u
12-il xahar ghall-uzu professjonali u jibda fid-data tax-xiri, li jista’ jigi vverifikat
bir-ricevuta, fattura jew nota tal-kunsinna. Matul dan il perjodu ta ‘garanzija
I-izbalji funzjonali kollha, li, minkejja t-trattament bir-reqqa deskritt fil-manwal
operattiv taghna, huma verifikabbli minhabba difetti materjali, se jigu kkoreguti
mill-istaff taghna tas-servizz ta’ wara I-bejgh. Il-garanzija tiehu |-forma li partijiet
difettuzi se jissewwew jew jigu sostitwiti bi partijiet perfetti bla hlas fid-diskrez-
zjoni taghna. Partijiet mibdula jsiru proprjeta taghna. Ix-xoghol ta ‘tiswija jew
is-sostituzzjoni ta’ partijiet individwali ma jestendux il-perjodu ta ‘garanzija
mhux se jirrizulta f'li jibda perjodu gdid ta’ garanzija ghall-apparat. Ma jibda
I-ebda perjodu ta ‘garanzija separat ghal spare parts li jistghu jigu ted. Ma nist-
ghux noffru garanzija ghal hsara u difetti fuq l-apparat jew il-partijiet taghhom
ikkawzati mill-uzu ta ‘forza eccessiva, trattament mhux xierag u manutenzjoni.
Dan japplika wkoll ghal nuqgqasijiet ta ‘konformita mal-manwal tat-thaddim u
I-installazzjoni jew partijiet ta’ rikambju u accessorji li mhumiex inkluzi fil-firxa
ta ‘prodotti taghna. Fil-kaz ta ‘interferenza ma’ modifiki fl-apparat minn persuni
mhux awtorizzati, il-garanzija ssir nulla. Hsarat li huma attribwiti ghal immanigg-
jar hazin, taghbija zejda, jew xedd u kedd naturali huma eskluzi mill-garanzi-
ja. Danni kkawzati mill-manifattur jew minn difett materjali se jigu kkoreguti
minghajr hlas permezz ta ‘tiswija jew billi jigu pprovduti spare parts. Il-prere-
kwizit huwa li t-taghmir jigi mghoddi immuntat, u komplut bil-prova tal-bejgh u
I-garanzija. Ghal talba ta ‘garanzija, uza biss I-imballagg originali. B'dan il-mod,
nistghu niggarantixxu processar ta ‘garanzija malajr u bla xkiel. Jekk joghgbok
ibghatilna l-appliances post-paid jew itlob stiker tal-Freeway. Sfortunatament
ma nkunux nistghu naccettaw apparat li ma jithallasx wara. Il-garanzija ma tko-
prix partijiet li huma soggetti ghal ilbies u kedd naturali. Jekk tixtieq taghmel
talba ghall-garanzija, irrapporta hsarat jew tordna spare parts jew accessoriji,
jekk joghgbok ikkuntatt ja ¢-centru ta ‘wara I-bejgh: Soggett ghal bidla
minghajr avviz minn gabel.

SK
ZARUKA

Tento spotrebic¢ je kvalitny vyrobok. Bol navrhnuty v sulade s platnymi tech-
nickymi nermami a opatrne pouzival bezné a kvalitné materialy. Zaru¢na doba
je 24 mesiacov na neprofesiondlne pouZitie a 12 mesiacov na profesionalne
pouzitie a za€ina plynut datumom nakupu, ktory je mozné overit potvrdenim,
fakturou<alebo dodacim listom. Pocas tejto zarucnej lehoty vsetky funkéné
chyby, ktoré napriek starostlivej Uprave popisanej v nasom navode na bsluhu
su overitelné z dévodu materialnych nedostatkov, opravia nasi pracovnici po-
predajného- servisu..Zaruka. ma formu,.ze vadné casti budu opravené alebo
nahradené perfektnymi dielmi bezplatne podla ndsho uvézenia. Nahradené
diely sa stanu nasimi vlastnostami..Opravné prace alebo vymena jednotlivych
dielov predizenie'zaruénej lehoty nevedie k vzniku novej zaruénej lehoty pre
spotrebi¢. Za nahradné diely, ktoré mézu byt dodané, sa nezadina samostatna
zéruénd lehota. Nemobzeme ponuknut zéruku na poskodenie a poskodenie spo-
trebicov alebo ich ¢asti spésobené nadmernou silou, nespravnou obsluhou a
servisom. Plati to aj pre poruchy v stlade s navodom na obsluhu a instaldciou
alebo nahradnymi dielmi a prisluSenstvom, ktoré nie su suc¢astou nasej ponuky.
V pripade zasahu do modifikdcie spotrebica neopravnenymi osobami sa zaruka
stane neplatnou. Skody, ktoré si spdsobené nespravnou manipulaciou, nad-
mernym zatazenim alebo prirodzenym opotrebovanim, su z zaruky vylacené.
Skody spdsobené vyrobcom alebo chybou materialu budd opravené bezplatne
opravou alebo poskytnutim nadhradnych dielov. Predpokladom je, Ze zariadenie
je odovzdané a kompletné s dokladom o predaji a zérukou. Pokial ide o narok
na zaruku, pouZite iba pévodny obal. Tymto spésobom méZeme zarudit rych-
le a plynulé spracovanie zéruky. Poslite ndm, prosim, spotrebice, ktoré ste uz
zaplatili, alebo poZiadajte o nalepku Freeway. BohuZial nebudeme méoct pri-
jimat zariadenia, ktoré nie st vyplatené. Zaruka sa nevztahuje na ¢asti, ktoré su
vystavené prirodzenému opotrebovaniu. Ak chcete poZiadat o zaruku, oznamit
chyby alebo objednat nahradné diely alebo prislusenstvo, obratte sa na nizsie
uvedené stredisko popredajného servisu: Podliehaji zmenam bez predchadza-
juceho upozornenia.
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BG
TAPAHLUMUA

To3n ypes e KayecTBeH MNpoAyKT. Toil e MpoeKTMpaH B CbOTBETCTBME C
LeWCTBalmMTe TEXHUYECKM CTaHAAPTM M € HampaBeH BHWMATE/HO Mpu
M3M0N3BaHe Ha HOPMa/iHU, KauecTBeHU maTtepuanu. FapaHLUUOHHUAT CPOK e 24
meceua 3a HenpodecuMoHanHo nonssaHe M 12 meceua 3a npodecuoHanHa
ynotpeba v 3anoysa Aa Tede O T JaTaTa Ha MOKyMKaTa, KOATO MoKe Aa 6bae
noTBbpAEHa C KBUTaHUMA, GaKTypa UAM LOKYMEHT 3a focTaska. Mo Bpeme Ha
TO3W rapaHUMOHEH Mepuos BCUYKU YHKLMOHANHW TPELLKM, KOUTO, BbMPEKM
BHMMATE/IHOTO TPETUPAHE, OMMCAHO B HALIETO PbKOBOACTBO 3a eKcnoartaums,
ca NpoBepuMM Mopaay mMaTepuanHu HefoCTaTbuM, e 6baaT OTCTPaHeHU oT
Hawwus cepeu3eH nepcoHan. [apaHuuaTa npuema ¢opmata, B KOATO
AedeKTHUTe YacTyv we 6bA4aT PeMOHTUPAHU MAKU 3aMeHEHM ¢ nepdeKTHU YacTu
6e3nnatHo no Hawe ycmoTpeHue. MogmeHeHUTEe 4YacTU LWie cTaHaT Hawa
co6CTBEHOCT. PeMOHTHUTE PaboTu UAKM MOAMAHATA HA OTAENHM YacTU HAMA A3
YAb/KAT rapaHUMOHHMA CpoK, 6e3 ToBa Aa foBefe A0 3anouyBaHe Ha HOB
rapaHuUMoHeH mepuoz 3a ypesaa. 3a pes3epBHM 4acTu, KOMTO moraT Aa 6baat
MoCTaBeHW, HAMa A3 3amoyHe OTAe/eH rapaHuMoHeH Cpok. He moxem aa
NpeaNoXMM rapaHuma 3a NoBpean U AedeKTu Ha ypeauTe Wan TeXHUTE YacTu,
MPUYMHEHU OT MU3MO/I3BAHETO Ha NPEKOMEpPHA CU/Ia, HEMPaBWU/IHO TPeTUpPaHe u
obcnyxeaHe. ToBa BaKM 1 33 HecnassaHe Ha PbKOBOACTBOTO 3a eKCr/ioatauus
W WHCTaNaumaTa, KaKTo U pe3epBHM U AOMbAHWTESIHM YacTW, KOUTO He ca
BK/IIOYEHU B HALlaTa rama OT MPOAYKTU. B caydait Ha Hameca B moanduKaumm
Ha ypeja OT Heymb/AHOMOLWLEeHU AWua, rapaHuuaTa we 6bae npemaxHara.
Lletn, KouTOo ce AbmKaT Ha HenpaswWiHO 6opaBeHe, HaToBapBaHe WM
eCTecTBEHO W3HOCBaHe, Ca M3K/YeHU OT rapaHuuaTa. Letn, npuunHeHu ot
npoussoauTens unu ot aedekt Ha martepuada, Wwe 6baat nonpaseHu 6es
3an/allaHe uype3 PemMoHT MM Ype3 MNPEAOoCTaBsHe Ha pPe3epBHU 4YacTu.
Mpeanoctaska e obopyaBaHeTo fa Ce craobsgay v A3 ce AOMbAHU C
[0Ka3aTencTBO 3a npogaskkba M rapaHuus. 3a rapaHUMOHHA npeTeHuun
M3M0N3BaliTe CamMo OPWUrMHasHAaTa OMaKoBKa. [10.TO3U HauMH MOXKem [aa
rapaHTMpame 6bp3a 1 ragka o6paboTka Ha rapaHumutes Mosns, usnparterte Hu
ypeauTe cief naallaHe Waum 3asseTte CTUKep Ha Freeway. 3a cu¥KaseHue HAMA
[a MOXKeMm Ja npuemame ypeam, KOWUTO He ca ¢ aboHameHT. FapaHuuATa He
MOKPUBA YacTH, KOWUTO Ca OBEKT Ha ecTecTBEHO M3HOCBaHe. AKO KeaeTe aa
HanpaBuTe rapaHLMOHHA NpeTeHuus, Aa CbobLuTe 32 HEM3NPABHOCTU UK A3
ropbyaTe pesepsBHU YaCTV MM aKcecoapu, MO/A CBbpKeTe ce ¢rlieHTbpa 3a
noaspbiKKa: Moanexu Ha npomsHa 6e3 npegussecTue.

RO

GARANTIE

Acest aparat este un produs de calitate. A fost proiectat in conformitate cu
stan-dardele tehnice actuale si a facut cu atentie materiale normale, de buna
calitate. Perioada de garantie este de 24 de luni pentru uz neprofesionist si de
12 luni pentru uz profesional si incepe la data cumpararii, care poate fi verifi
cata prin chitant3, factura sau buleti n de livrare. In ti mpul acestei perioade de
garantie, toate erorile functionale, care, in ciuda tratamentului atent descris in
manualul nostru de uti lizare, sunt verifi cabile din cauza defectelor materiale,
vor fi recti fi -cate de personalul nostru de service post-vanzare. Garantia ia
forma faptului ca piesele defecte vor fi reparate sau inlocuite cu piese perfecte
gratuit, la discretia noastra. Piesele inlocuite vor deveni proprietatea noastra.
Lucrdrile de reparatii sau inlocuirea pieselor individuale nu vor prelungi
perioada de garantie, deo-arece nu vor duce la inceperea unei noi perioade de
garantie pentru aparat. Nu se va incepe nici o perioada de garanti e separata
pentru piesele de schimb care pot fi incluse. Nu putem oferi o garantie pentru
defectiunile si defectele apa-ratelor sau ale pieselor acestora cauzate de uti
lizarea fortei excesive, tratarea necorespunzatoare si intretinerea. Acest lucru
se aplica si in caz de nerespect-are a manualului de uti lizare si a pieselor de
instalare sau de rezerva si accesorii care nu sunt incluse in gama noastra de
produse. Tn caz de interferentd cu mod-ifi cirile aduse aparatului de citre
persoane neautorizate, garantia va fi anulatd. Daunele care pot fi atribuite
manipularii necorespunzatoare, supraincarcarii sau uzurii naturale sunt excluse
din garantie. Deteriordrile cauzate de producator sau de un defect material vor
fi corectate gratuit, prin reparatii sau prin furniza-rea de piese de schimb.
Conditia prealabild este ca echipamentul sa fi e predat in asamblare si sa fi e
completat cu dovada vanzarii si a garantiei. Pentru o cerere de garantie, uti
lizati numai ambalajul original. Tn acest fel, putem garanta pro-cesarea rapida si
fara probleme a garantiei. Trimiteti-ne aparatele post-plati te sau solicitati un
autocolant Freeway. Din pdcate, nu vom putea accepta dispozi- ti ve care nu
sunt plati te postpaid. Garantia nu acopera piese care sunt supuse uzurii
naturale. Daca doriti sd solicitati o garantie, sa semnalati defectiuni sau sa
comandati piese de schimb sau accesorii, va rugam sa contactati centrul de
asistenta tehnica: Pot fi modificate fara o notificare prealabila.

NMK
TAPAHLUMUIA

OBOj ypen e KBanutTeTeH npoussod. [ln3ajHMpaH e BO COMMACHOCT €O
TEKOBHUTE TEXHUYKMU CTaHAAPAM W HanpaBeH e BHMMaTeNHO co ynoTpeba Ha
HOPMaNHW, KBaAUTETHU MaTepujanu. FapaHTHWOT nepuos e 24 meceuu 3a
HenpodecMoHanHa ynotpeba u 12 meceun 3a npodecnmoHanHa ynotpeba u
3ano4yHyBa Ha AATYMOT Ha KynyBatbe, LUTO MOXe Ja ce NMOTBPAM CO MOTBPAa,
dakTypa waM wcnpatHWua. 3a Bpeme Ha OBOj rapaHTeH nepuopd, cute
GYHKUMOHANHWU TPeLkn, KOoW, M MOKpaj BHUMATE/NIHUOT TpeTMaH OMuLUaH
BO HalleTo ynaTcTBO 3a paboTta, ce MpoBEp/MBM MOpPaan MaTepwujanHu
HegocTaToum, Ke buaaT nompaBeHW Of, HALIMOT MepcoHan no npoaaxkbata.
lapaHuujaTa uma popma AeKka HeucnpasHWTe AeNoBU ke BuAAT nonpaBeHu
WM 3aMeHeTM CO COBpLIeHW [AenoBM 6ecnnaTHO MO Hawa AWcKpeuuja.
3ameHeTuTe 4enoBM Ke CTaHaT Halla concTBeHOCT. PaboTaTta 3a nonpaska uamn
3amMeHaTa Ha NoeAWHEeYHW 4eN0BU HemMa Aa ro NPOAO/INKU FAapPaHTHUOT NepUos,
M Hema [a pesynTupa co 3anoyHyBatbe Ha HOB rapaHTeH nepuog, 3a anapaTor.
Hema fa 3anouyHe nocebeH rapaHTeH Nepuos 3a pesepBHUTE AeNOBWU LITO
MOXe Aa ce TepaaT. He moxeme Ja MOHyAMMe rapaHumja 3a owTeTyBakba U
nebekTM Ha anapatute UAW HWBHUTE AEN0BM Npeau3BMKaHM of ynoTpeba
Ha nNpeKymepHa cuia, HecooABeTeH TPeTMaH W cepBucuparbe. OBa UCTO
TaKa BaXkM M 3a HEYCOrN1aceHoCT CO YMaTcTBOTO 33 paboTa M MHcTanauumjata
WIN pe3epBHUTE U AOMNONHUTENIHUTE AEe/10BU KOW He Ce BKNYYeHM BO HallaTa
nasneta Ha npoussoan. Bo cnyyaj Ha mewarbe Ha MogudMKaLMM HA anapaToT
of, CTpaHa Ha HeOB/ACTEHU /UL, rapaHuuWjaTa Ke ce noHuwTK. LLteTute wro
ce NpvnNuLyBaaT Ha HENPaABUJ/IHO PaKyBakbe, NPEKYMEepPHO ONTOBapyBakbe 1N
npupoaHo abere ce UCKNyYeHU of rapaHumjaTa. LLtetute npeamssukaHu og
NPOW3BOAMTENOT NN Of, MaTepujaneH aedekT Ke ce Kopurupaat 6ecnnaTHo co
nonpaska uiu co obesbeaysarbe pesepBHU fenosu. Npeaycnos e onpemara 4a
6uae npefaseHa CKaomneHa, U KOMMAETHa CO A0Ka3 3a npogarkba v rapaHumja.
3a rapaHuMja, KopucTeTe ro Camo OPWUIMHANHOTO NaKyBakbe. Ha Toj HauwH,
MoXKeme fa rapaHTupame 6p3a u HenpeveHa obpaboTka Ha rapaHuuwuTe. Be
MO/ZIMMe ucrnpaTeTe HU M anapaTtuTe NocT-neja uam nobapajte HanenHUUa 3a
aBToONaT. 3a }Kan, Hema Aa MoXKeme Aa npudaTvme anapaTtu WTO He ce NocTneja,
lapaHuujaTa He ondaka AenosBu Kou ce nNpegmMeT Ha NMPUPOAHO abere u
KuHerbe. [IOKO/IKY cakaTe fa nogHeceTe baparbe 3a rapaHuuja, fa npujasute
AedeKkTM UnnM Ja Hapavate pesepBHM AeN0BM WAW [04ATOUM, BE MOAUME
KOHTAKTMpajTe ro MOCTNPOAAXKHMOT UeHTap: Moxe pa ce npomeHu 6es
npeTxoAHa Hajasa.

HUN
GARANCIA

Ez a/késziilék mindségi termék. Ugy tervezték, hogy megfeleljen a jelenle-
gi mszaki szabvanyoknak, és gondosan, normal, j6 mindségli anyagokkal
készilt, A jotalldsi id6nem professzionalis hasznalat esetén 24 hénap, szakmai
hasznalat esetén 12 hdonap, és.a vasarlds napjan kezdédik, amelyet a kézhezvé-
tely a'szamla vagy a.-kézbesitési értesités-igazolhat. A garanciaidg alatt minden
olyan funkcionalis hiba, amely, az (izemeltetési utasitasunkban leirt gondos ke-
zelés ellenére hizonyithatéan az anyagi hibak miatt kovetkezik be, a vevészol-
gélatunk javitja./A,garancia olyan formdja, hogy a hibas alkatrészek javitasa
vagy cseréje a tokéletes alkatrészekkel ingyenes. A cserélt részek tulajdonunk
lesz. A javitasi munkak vagy az egyes részek cseréje nem hosszabbitja meg a
jotallasi idGszakot, és nem eredményez (j garanciaidé megkezdését a késziilék
szamara. Nincs kulon garanciaidd a potalkatrészek esetén. Nem nydjtunk ga-
ranciat a készilékek vagy alkatrészeik karosoddsara és hibaira a tulzott er6, a
helytelen kezelés és a karbantartas miatt. Ez vonatkozik az Gizemeltetési utasitas
és a telepités, illetve a tartalék és tartozék alkatrészeinek meg nem felelésére is,
amelyek nem tartoznak a termékkinalatunkba. Abban az esetben, ha a késziilék
jogosulatlan személy altali mddositasai zavarnak, a garancia érvényét veszti. A
nem megfelel§ kezelés, a terhelés vagy a természetes kopas okozta kdrok nem
tartoznak a garancia hatdlya ald. A gyart6 vagy az anyaghiba altal okozott karo-
kat a javitas vagy a pétalkatrészek beszerzése nélkil kijavitjak. Az eléfeltétel az,
hogy a berendezést Gsszeszerelték, és az értékesités és a garancia igazoldsaval
kiegésziiljon. A garancia igényléséhez csak az eredeti csomagoldst hasznilja. igy
garantélhatjuk a gyors és zokkenémentes garanciafeldolgozast. Kérjik, kildje el
nekink a késziiléket utdlag fizetett vagy kérjen Freeway matricat. Sajnos nem
tudjuk elfogadni a nem utdlag fizetett késziilékeket. A garancia nem terjed ki
a természetes kopdsnak kitett alkatrészekre. Ha garancialis igényt kivan nyud-
jtani, hibakat jelenteni vagy potalkatrészeket vagy tartozékokat rendelni, kér-
juk, vegye fel a kapcsolatot az aldbbi értékesitési kdzponttal: ElGzetes értesités
nélkil valtozhat.



POL
GWARANCIA

To urzadzenie jest produktem wysokiej jakosci. Zostat zaprojektowany zgod-
nie z aktualnymi standardami technicznymi i wykonany starannie przy uzyciu
zwyktych, dobrej jakosci materiatow. Okres gwarancji wynosi 24 miesigce w
przypadku uzytku nieprofesjonalnego i 12 miesiecy w przypadku uzytku pro-
fesjonalnego i rozpoczyna sie w dniu zakupu, ktéry mozna zweryfikowac za po-
moca paragonu, faktury lub dowodu dostawy. W okresie gwarancji wszystkie
btedy funkcjonalne, ktére pomimo starannego traktowania opisanego w naszej
instrukcji obstugi, sa weryfikowalne przez wady materiatowe, zostang naprawi-
one przez nasz personel obstugi posprzedaznej. Gwarancja ma forme, w ktérej
wadliwe czesci zostang naprawione lub wymienione na czesci zamienne bez-
ptatnie wedtug naszego uznania. Wymienione czesci stang sie naszg wtasnoscia.
Naprawa lub wymiana pojedynczych czesci nie przedtuzy okresu gwarancji, nie
spowoduje to rozpoczecia nowego okresu gwarancyjnego dla urzgdzenia. Nie
rozpocznie sie oddzielny okres gwarancji na czesci zamienne, ktére moga by¢
uzywane. Nie mozemy zaoferowac gwarancji na uszkodzenia i usterki urzadzen
lub ich czesci spowodowane uzyciem nadmiernej sity, niewtasciwego traktowa-
nia i serwisowania. Dotyczy to rowniez nieprzestrzegania instrukcji obstugi i in-
stalacji lub czesci zamiennych i akcesoridw, ktore nie sa zawarte w naszej ofercie
produktow. W przypadku ingerencji w modyfikacje urzadzenia przez osoby nie-
uprawnione, gwarancja zostanie uniewazniona. Szkody, ktére mozna przypisac
niewtasciwej obstudze, nadmiernemu obcigzeniu lub naturalnemu zuzyciu, sg
wytgczone z gwarancji. Uszkodzenia spowodowane przez producenta lub wade
materiatowg zostang naprawione bezptatnie przez naprawe lub przez dostarcze-
nie czesci zamiennych. Warunkiem wstepnym jest przekazanie sprzetu w kom-
plecie wraz z dowodem sprzedazy i gwarancja..W przypadku reklamacji nalezy
uzywac tylko oryginalnego opakowania. W_ten sposéb mozemy zagwarantow-
ac szybkie i ptynne przetwarzanie gwarangji. Przeslij'nam urzgdzenia post-paid
lub zaméw naklejke na autostrade. Niestety nie bedziemy mogli akceptowac
urzadzen, ktére nie sa optacane z dotu. Gwarancja nie:obejmuje czesci ulegaja-
cych naturalnemu zuzyciu. Jesli chcesz zgtosic roszczenie/gwarancyjne, zgtosi¢
usterki lub zamdwic¢ czesci zamienne lub akcesoria, skontaktujsie z nastepu-
jacym centrum obstugi posprzedaznej: Zastrzega sie mozliwosé zmian bez up-
rzedzenia.

ALB
GARANCIA

Kjo pajisje éshté njé produkt cilésor. Wasshté hartuar né pérputhje me standar-
det aktuale teknike dhe éshté béré me kujdes duke pérdorur materiale normale,
me cilési té miré. Periudha e garancisé éshté 24 muaj pér pérdorim jo profesion-
al dhe 12 muaj pér pérdorim profesional dhe fillon né datén e blerjes, e cila
mund té vértetohet me faturén, faturén ose dorézimin. Gjaté késaj periudhe ga-
rancie, té gjitha gabimet funksionale, té cilat, pérkundér trajtimit té kujdesshém
té pérshkruar né manualin toné té funksionimit, jané verifikueshém pér shkak
té metave té materialit, do té korrigjohen nga stafi yné i shérbimit pas shitjes.
Garancia merr formén qé pjesét e démtuara do té riparohen ose zévendésohen
me pjesé té pérsosura falas, sipas gjykimit toné. Pjesét e zévendésuara do té
béhen proné joné. Puna e riparimit ose zévendésimi i pjeséve individuale nuk
do té zgjasé periudhén e garancisé, por nuk do té rezultojé né fillimin e njé
periudhe té re garancie pér pajisjen. Asnjé periudhé e veganté e garancisé nuk
do té fillojé pér pjesét rezervé gé mund té merren. Ne nuk mund té ofrojmé njé
garanci pér démtimin dhe defektet e pajisjeve ose pjeséve té tyre té shkaktuara
nga pérdorimi i forcés sé tepért, trajtimi dhe shérbimi i pahijshém. Kjo gjithash-
tu vlen pér déshtimet né pérputhje me manualin e funksionimit dhe instalimin
ose pjesét rezervé dhe aksesoré qé nuk pérfshihen né gamén toné té produk-
teve. Né rast ndérhyrje né modifikimet e pajisjes nga persona té paautorizuar,
garancia do té higet. Démet gé mund t’i atribuohen trajtimit té pahijshém,
ngarkimit té tepért, ose konsumit natyror, pérjashtohen nga garancia. Démet
e shkaktuara nga prodhuesi ose nga njé defekt i materialit do té korrigjohen
pa pagesé me riparim ose duke siguruar pjesé kémbimi. Parakushti éshté qé
pajisjet té dorézohen té montuara, dhe té kompletuara me provén e shitjes dhe
garancisé. Pér njé kérkesé garancie, pérdorni vetém paketimin origjinal. Né até
ményré, ne mund té garantojmé pérpunim té shpejté dhe té geté té garancisé.
Ju lutemi na dérgoni pajisjet me posté té paguar ose kérkoni njé afishe auto-
stradé. Pér fat té keq, ne nuk do té jemi né gjendje té pranojmé pajisje qé nuk
jané me kontraté. Garancia nuk pérfshin pjesé gé i nénshtrohen konsumit naty-
ror. Nése déshironi té béni njé kérkesé pér garanci, té raportoni gabime ose té
porosisni pjesé rezervé ose pajisje, ju lutemi kontaktoni gendrén pas shitjes:
Subjekti pér té ndryshuar pa njoft im paraprak.

HR
JAMSTVO

Ovaj je uredaj kvalitetan proizvod. Dizajniran je u skladu s trenutnim tehnickim
standardima i izraden je paZljivo koristec¢i normalne, kvalitetne materijale. Ga-
rancijsko razdoblje je 24 mjeseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 mjeseci
za profesionalnu uporabu i zapocinje datumom kupnje, Sto se mozZe potvrditi
potvrdom primitka, rac¢una ili dostavnice. Tijekom ovog jamstvenog razdoblja
sve ¢e funkcionalne pogreske, koje su unatoc¢ pazljivom postupanju opisanom
u nasem priru¢niku za upotrebu provjerljivo zbog materijalnih nedostataka, ot-
kloniti od strane naseg servisnog osoblja. Jamstvo ima oblik da ¢e se osteceni
dijelovi besplatno popraviti ili zamijeniti savrSenim dijelovima, po nasem na-
hodenju. Zamijenjeni dijelovi postat ¢e nase vlasnistvo. Popravak ili zamjena
pojedinih dijelova neée produljiti jamstveno razdoblje, jer nece rezultirati novim
jamstvenim rokom za uredaj. Nece zapocet zasebni jamstveni rok za rezervne
dijelove koji se mogu trositi. Ne moZemo pruZiti jamstvo za ostecenja i ostecen-
ja uredaja ili njihovih dijelova uzrokovanih prekomjernom silom, nepravilnim
postupanjem i servisiranjem. To se takoder odnosi i na neuskladivanje s up-
utama za uporabu i instalacijskim ili rezervnim i pomo¢nim dijelovima koji nisu
ukljuceni u nas asortiman proizvoda. U slu¢aju ometanja neovlastenih osoba na
izmjenama uredaja, jamstvo Ce se ponistiti. Ostecenja koja se mogu pripisati
nepravilnom rukovanju, preopterecenju ili prirodnom habanju iskljucena su iz
jamstva. Stete uzrokovane proizvodacem ili odte¢enjem materijala ispravit ¢e se
besplatnim popravkom ili osiguravanjem rezervnih dijelova. Preduvjet je da se
oprema preda u sastavu, zajedno s dokazom o prodaji i garancijom. Za garancijs-
ki zahtjev koristite samo originalno pakiranje. Na taj nac¢in mozemo jamditi brzu
i glatku obradu jamstava. Posaljite nam uredaje naknadno ili zatraZite naljep-
nicu autoputa. NaZalost, ne¢emo biti u mogucnosti prihvatiti uredaje koji nisu
pretplaceni. Jamstvo ne obuhvacda dijelove koji su podlozni prirodnom habanju.
Ako Zelite podnijeti zahtjev za jamstvom, prijaviti kvarove ili naruditi
rezervne dijelove ili pribor, molimo kontakti rajte dolje prodajni centar:
Podlozno promjenama bez prethodne najave.

SRB
TAPAHLUMUIA

OBaj anapar je KBa/sMTeTaH Npou3BoA. [ln3ajHMpaH je y cknagy ca TPEHYTHUM
TEXHUYKMM  CTaHAapauma W paheH nax/bueo Kopuctehu HopmanHe,
KBanMTeTHe MaTepwujane. fapaHTHW pok je 24 meceua [apaHTHU pok je 24
Mecela 3a HenpocuoHanHo Kopuwherwe n 12 meceum 3a npodecuoHanHy
ynotpeby M 3anounkbe AAHOM KynoBWMHE, LITO Ce MOXe BepuduKoBaTtu
npumarbem, GakTypom UAM OTNPemMHULOM. TOKOM OBOF rapaHTHOr nepuoaa,
cBe GYHKLUMOHANHE rpeLUKe Koje ce, YNPKOC NaXK/bUBOM NOCTyNakby ONUCaHOM Y
Hallem ynyTcTsy 3a ynotpeby, BepoBaTHO MOry NpoBePUTH 360r MaTepujanHmux
HefoCTaTaka, OTK/MOHWhe o cTpaHe Haller cepBMCHOr ocobsba. MapaHumja
pobuja 0bnuk na_he ce HeucnpaBHU [OeN0OBU NOMPABUTU WU 3aMEHWUTU
caBplieHNM AenoBuma HecnsiaTHo No Hawem Haxohery. 3amerbeHU AenoBK
noctahe Hawe gnacHMwTBO.FOAPaBLM MM 3aMeHa NojeanHUX Aenosa Hehe
NPOAYKUTU rapaHTHUPOK jep Hehe pesyaTrpaT HOBUM rapaHLUMjCKUM POKOM
3a anapat. Hehe moyeTu/nocebaH rapaHTHU POK 3a pesepBHe Ae/oBe Koju ce
MOry HaflyHUTU: He MOXKEMO Npy»kUTh rapaHumjy 3a owTehera u owtehera
ypehaja uaun buxosnx A€N0Ba HaCTaIMX NPEKOMEPHOM CUOM, HENPABUIHUM
TpeTmaHoM U cepBUenparbem. OBO ce Takohe OAHOCKM M Ha HemowToBakbe
ynyTCcTBa 3a ynotpeby M MHCTaNaLMoHMX UK pe3epBHUX M NOMONHUX AenoBa
Koju Hucy obyxsaheHn HaWwMM acopTMMaHOM NPou3BOAa. Y C/yyajy omeTaka
mopuduKaumja ypehaja oa ctpaHe HeosnawheHux ocoba, rapaHuuja he ce
noHuwTUTU. OwTeherba Koja ce mory mpunucaTM HenpaBWIHOM PYKOBakY,
npeontepeherby MAM NPUPOJHOM Xxabakby Cy WCK/byYeHa W3 rapaHumje.
Owrteherba HacTana og cTpaHe npoussohaya uam owTteherba maTepujana
ncnpassbahe ce UM Nnonpae/bakbem pesepBHUX Aenosa becnnatHo. MNpeaycnos
je aa ce onpema npepa y cactasy, 3aje4HO ca OKa30M O MPOAAjU U rapaHLMjoM.
3a 3axTeB O rapaHLUMju KOPUCTUTE CaMO OPUTMHANHO MakoBarbe. Ha Taj HauuMH
MOXeMO rapaHToBaTM 6p3y u rnaTky obpagy rapaHuuja. Mowasbute Ham
ypehaje HakHaAHO WK 3aTpaxkuTe HanenHULy ca aytonyTa. HaxanocTt, Hehemo
6uTn y moryhHoctn aa npuxsaTMmo ypehaje Koju Hucy nnaheHu. fapaHuuja
He NOKpMBa JEeNoBe KOjU Cy U3NOXKEHU NpuposHom xabary. AKo xenute aa
noAHeceTe 3axTeB 3a rapaHLMjoM, NpujaBuUTe rpeLlKe UK HapyuuTe pesepsHe
AenoBe WM AO0AATHY ONpPemy, MOJIMMO KOHTaKTUpajTe AOHM NpoAajHU
ueHTap:Mory ce npomeHuTn 6e3 npeTxoaHe Hajase.



The instructions manual is also available in digital format on our website
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